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IlepBag nmombiTKa. 3ajjaun 8—11 KJacca

3adava 11.1.1.1. Tpu xeadpama (15 6aanos)

Temui: mamemamura, 3a0auu 0Af HAYUHAOULUT.

Yeaosue

@epMep BIIaJEET yIACTKOM 3eMJIU B (popMe MpsIMOYTOJBHUKA C JITHHAMU CTOPOH @
un b. HemaBuo depmep moHss1, 9TO MOXKET pa30UTh CBOM y9aCTOK Ha TPHU YACTH TaK, 9TO
KazKJ1asd YacThb Oy/meT nMeTh GopMy KBaJIpaTa, U PEIINI BOCIOIb30BAThCS ITOI BO3MOYKHO-
ctbio. Hamummmre mporpammy, KoTopasi HaiiJIeT IJIOMa b KayK 0 YacT Mocje pa3oneHus.

Dopmam 8rodHbLT dAHHBLT

Ha BXOJ IIOJaeTCA JIBa HaTypaﬂbeIX qucJjia a n b — JJIMHBI CTOPOH HpHIVonFOIIbHI/IKa.
Yucna me npepocxoaar 1000. Kazkgoe unciao momaercda B OTAeNLHON cTpoke. ['apanTu-
pyeTcst, 9TO JUIMHBI CTOPOH TAKOBBI, YTO MPAMOYTOJBHUK MOXKET ObITh pa3dUT Ha TPHU
KBaJIpaTa.

Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLE

Tp€6yeTCH BBIBECTHU Yepe3 HpO6€JI TPpU HaTypaJIbHbBIX YMCJIa — IJIOIIad1 KazKJI0I'o U3
Y4aCTKOB IIOCJIe pa36I/I€HI/IH. Yuciia MOT'YT BbIBOAUTBLCA B IIPOU3BOJIbBHOM ITOPAJIKE.

Memoduka nposepxu

[Iporpamma mpoBepsieTcs Ha 12-Tu Tectax. IIpoxoxk ienne KaxKJ10r0 TecTa OIEHNBAETCS
B 1 6asn. Tect u3 ycaoBus 3a/1a4n pu IPOBEPKe HE UCHOJIB3YETCS.

IIpumepovt

IIpumep Nl

CraHgapTHBIT BBOJ,
120

80

CraH/IapTHBIN BBIBOJ
6400 1600 1600




Ilosacnenusa x npumepy

[Ipu 3a1aHHBIX pasMepax MPsIMOYTOJBHUK MOXKET OBITH pa30UT Ha TPU KBaJpaTa Tak,
Kak IMOKa3aHo Ha pucyHke Huzke. ObpaTnTe BHUMAHNIE, YTO MOT'YT CYIIECTBOBATH U JIPYTHE
BapuaHThl pa30ueHns.

A
40*40=
8080~ 1600
80 6400
40*40=
1600
A
< >

120

IIpumep npozpammuoi-peuwseHus

Hwxke nipejicraBiieno perienune Ha s3bike Python 3.

a, b = map(int,input())
if a>b:

a,b=b,a
sl=ax*a
s2=(a*b-s1)//2
print(sl,s2,s2)

-

[ A ™

3adaua I1.1.1.2. IIpobestcka 6 wecmuyzosvrom napke (18 6arnros)

Temui: KoncmpyrxmusHoe nocmpoenue, 3a0a44U OAA HAYUHAIOULUL.

Yeaosue

Npan Banosud coBepiaeT MpoOe:KKH 110 TAPKY, KOTOPBIi uMeeT (hopMy IIeCTUYTOb-
Huka. B mapke 12 ajeit, 0003Ha9€HHBIX CHUMBOJIAMU JIATUHCKOTO ajiaBuTa OT «A» 110
«L». Cxemy mapka cmorpure Ha pucyake. [nmua kaxmoit ammen posao 100 m. B map-
Ke eCTh TOJIbKO OJINH BXOJ[ y mepekpectka ajuteit «A», «F», «G». lIBan lBanoBud xoder
HaYaTh W 3aKOHYHUTDH MPOOEXKKY y BXOJla B Mapk u mpobexkarhb poBHO k M. Ha kaxkiaowm
nepekpectke VBan VBaHOBIY MOXKET IMOBEPHYTH B JIIOOYIO CTPOHY, HO OH HE XO4YeT IOBO-
paduBaTh Ha3a/I.



Hamnumure nporpammy, KoTopas COCTABUT JIIOOO0W MapIIPyT JBUXKEHUS, y/IOBJIETBOPSI-
IOIUi YKa3aHHBIM TPEOOBAHUSM.

Dopmam 8rodHvLL OAHHBLE

Ha Bxox B momaercst 0JHO HaTypaJibHOE YMCJIO k — »KejaeMas JIMHA MapIIpyTa,
300 < k£ < 10000. Yucmo k mpenurca wa 100 6e3 ocraTka.

Dopmam 8bLILOOHBLL OGHHBLT

Tpebyercst BoiBecTH cTpoky U3 k/100 cMMBOJIOB, cozepzKaliLyo 0003HAUYCHNsT AJIIeil B
MIOCTPOEHHOM MapIIpyTe.

Memodukxa nposepxu

[Iporpamma ipoBepgercd Ha 18-Tu Tectax. [Ipoxoxkienne KazK0ro Tecta OlNeHUuBAECTCA
B 1 6asur. Tect U3 ycoBusA 3a/i@4u 1IPU IIPOBEPKE HE MCIIOIB3YETCH.

ITpumepwvt

Ipumep Nel

CrangapTHBIl BBOJ,
800

CrangapTHBI BBIBOJ
FLKEFAHG

IIpumep npozpammui-peuwserus

Huzxe npejicrasieno perrenne Ha g3bike Python 3.

a=int (input())//100
ans="'"
while a>=6:

ans+="'AHG'

L R



5 a-=3
6 sol=['','','','AHG','ABIG','ABCJG']
7 print(ans+sol([a])

3adaua I1.1.1.3. 3naxonepemennasn cymma (25 6a.4108)

Temui: npedurcrvle Cymmot.

Yenosue
SHaKoIepeMeHHOH CyMMOI MOC/IeI0BATETbHOCTH IUCENT 41, A2, . . . , () HA3BIBAETCS pe-
3yJITAT BBIYMC/IEHUS BBIPAXKEHUS aq — a9 + a3 — a4 + a5 — ... + (—1)’““%. Jpyrumvum

CJIOBaMM, MbI CKJIaJIbIBaeM BCE€ YHCJIa B IIOC/I€eA0BATE/JILHOCTHU, HO 3JIEMEHTHLI C HEYE€THBIMI
HOMEpaMMt MbI 6epeM CO 3HaKOM ILJIIOC, a Y€THbIEe CO 3HaKOM MHUHYC.

Bamgan MaccuB Iy, Tg, ..., T, U3 N LHEJBLIX YUCEJ W M 3alIpocoB. Kazkiawlii 3ampoc co-
JIEP2KHT 110 JIBa HATYPaJbHBIX ducjaa b u e. B oTBeT Ha KaxKJIbIil 3aIIpoc Ballia IporpaMma
JIOJIZKHA B34Th MOJIMACCUB ¢ HOMEPAMHI 3JIEMEHTOB OT b JI0 € BKIIOYUTEJIHHO W IOCYUTATD
ero 3HAKONEPEeMeHHYIO CYMMY Ty — Tpi1 + Tpyo — Togs + ... + (—1)7 0z,

Dopmam 8rodHbLT daHHBLT

Ha Bx0j1 B 11epBoil cTpOKe MOJaeTcsd 0JHO HATYypaJbHOE YUCIO0 N pa3Mep MacCuBa, Yu-
cern, 1 < n < 10°. Bo BTOpPOIt CcTpOKe 4Yepes Ipobesi 3alucaHbl 3JeMEeHT MacCHBa IeJIble
qucia Ty, To, . .. Tn. Kazkjoe nz gmcen ne mnpesocxoaut 108 1o abcosoTHol BesmtuHe.
Jlanee B TpeTbeil CTpOKE 3alnCaHO OJIHO HATYpPaJbHOE YHUCJIO 1M KOJUYECTBO 3allpOCOB,
1 < m < 10°. B KaxK /10§l 13 m HOCTIEYIONMX CTPOK 3allMCAHO 110 J[Ba IncJa b; U e; TAaKnX,
qro 1 < b; < e; < n. Kaxkmas mapa ducest 3a1aeT IPaHUIIbI IOIMACCHBA, JIJIsI BBIITOJTHEHUST
OJHOTO 3aIIpPOCa.

Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLE

Tpebyercst BbiBecTH 1epes3 mpobest m MEeJIbIX YUCEIT S1, . . . Sy KaxK10e u3 auces JT0K-
HO OBITH PABHO 3HAKOIIEPEMEHHOI CyMMe COOTBETCTBYIOMIErO ITOIMACCHBA.

Ecmu eI mporpammupyete #Ha Python, To yopaTrh nmepenoc crpokn B byHKIHUH print
MOZKHO ITPH MTOMOITY NMEHOBAaHHOTIO MapaMeTpa end, Hampumep, print(a,end=’ ).

Memodukxa nposepxu

[Iporpamma mpoBepsieTcst Ha 25-Tu TecTax. [IpoxoxKmeHne KazkK0ro Tecta OleHnBaeTCs
B 1 6asu1. Tect U3 ycioBud 3a/1a4u IpH IIPOBEPKe He Ucoib3yercd. B nepsbix 10-tu Tectax
pa3Mep MaccuBa M KOJMIECTBO 3a1rpocoB He mpeBocxoaaT 1000.



IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHapTHBII BBOJ,

-4 132

BN RN N O
W N

5

CraH/1apTHBIN BBIBOJ

-4 12 -2 1

Ilosacnenusa x npumepy

JL1s1 KazK10ro u3 3alpoCcoOB OTBET IMOJIyYaCTCA CJIEIYIONNUM 00pa3oM:
—4=-4

T—(—4)+1=12
—4—1+43=-2
3-2=1

IIpumep npozpammuvi-peuseHus

Hwuxke nipejicraBiieno perienue Ha s3bike Python 3.

n=int (input ())
X=1list (map(int,input().split()))
S=[0]
m=1
for x in X:
S.append (S[-1]+m*x)
m=-m
m=int (input ())
ans=""
for i in range(3,m+3):
b,e=map(int,input () .split())
s=S[e]-S[b-1]
if b%2==0:
S=-8
print(s,end=' ')

© 0w N O O R W N

e e
g W N = O

3adawa I1.1.1.4. IIposepxa xkoppexmmrocmu mapupyma
(25 6ananos)

Temul: pearu3auus.



Yenosue

B HEKOTOPBIX ciIydasx MPOBEPUTH KOPPEKTHOCTH PA0OTHI TPOTPAMMBI TOPA3/I0 CJIOXK-
Hee, ueM HammcaTh ee. Ceitdac y Bac Oyzer manc B 3ToM ybeantbesd. Ot Bac Tpedyercs
HAIICATDH IPOTPAMMY JIJIsl IIPOBEPKU KOPPEKTHOCTU OTBETA BTOPOIl 381291 STOI MOIBITKY.
Hamomuuwm ee yciioBue.

VMmeercs mapk B BHJIE IIECTUYTOJILHUKA ¢ 12-10 ajlIesIMi, KOTOPbIe 0003HaYeHbI 3arIaB-
HBIMU CUMBOJIAMHE JIATHHUIIBL. B mapke ecTh TOJIBKO OJIMH BXOJT Y ITEPEKPECTKA ajiieit «Ay,
«F», «G». Cxema napka npusejieHa Huzke. Tpebyercs MpoBEPUTH KOPPEKTHOCTH COCTAB-
JIEHHOT'O MapIlpyTa JBUKEHHUsI 10 3TOMY Hapky. Mapimpyr npejcraBisiercss Kak [ocJie-
JIOBATEJIbHOCTH CHMBOJIOB, IIPEACTABJIAIONINX aJljlel B TOM IOPsIJIKe, B KOTOPOM OHU OBLIN
npoiigeHnl. MapipyT ABUKEHMS CUATACTCS KOPPEKTHBIM €CJIM BBIIOJIHSAIOTCS CJIeIYOIINe
TpebOBaHUSI.

e Omnmcanne MapIIpyTa COJAEPXKHUT TOJIHKO CUMBOJBI OT «A» 110 «Li».
e MapmpyT HaUMHaETCAd ¥ 3aKAHIMBACTCA Y BXOJIa B MapK.
e 3ampereno pa3BopainBarhbcs Ha 180°. B wacTHOCTH, 3TO O3HAYAET, UTO HAYAB J[BU-

JKEHUE C OJTHOTO KOHIIA aJlJIeH, Bbl 00g3aTe/IbHO JIO/IeTe JI0 JIPYyTroro ee KOHIA, IPHU-
JeM Ha IepPeKpecTKe Bbl JOJKHBI OyJieTe rmepeiiTu Ha JIPYryIo ajLiero.

Ha Bxos Barmeit nmporpamvme OyeT MOJQHO HECKOJILKO OIMCAHWIT MapIipyToB. Barra
mporpamMMa J0J/zKHa OyJ/IeT ONpeenTh, KaKue U3 HUX YJIOBJIETBOPSIOT YKA3aHHBIM Tpe-
OOBAHUAM.

Dopmam 8rodHbLT daHHBLL

Ha Bx01 B mIepBoii cTpOKe 1oaeTcs OJHO HATYPAJIbHOE YUCIO N — KOJUYECTBO IPO-
BepsieMbix MapiipytoB, 1 < n < 20. Jlajee B n cTpokax 3alucaHbl caMU MapIIpyThI.
Onncanre KaxXKJ0r0 MapIIpyTa COCTOUT W3 ITOCJIe0BATETbHOCTH 3arjIaBHBIX CHMBOJIOB
JlaTuHAIBL. Kaxk1oe onucanme He mmyctoe, u cojep:kuT He 6osiee 100 cuMBOJIOB.

Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLE

[Iporpamma JTI0/12KHA BEIBECTU CTPOKY U3 M HyJeil n euauIl. EnHnma Ha ¢-Toil mo3uImmn
O3HAYaeT, YTO MAPIIPYT ¢ HOMEPOM ¢ ABJISAETCA KOPPEKTHBIM. B IPOTUBHOM ciiydae B 9TOi
MO3UIIAN JIOJIZKEH OBITH 3aIMCaH HOJIb.



Memoduxa nposepxu

[Iporpamma mmpoBepsieTcd Ha H-Tu TecTaX. [IpoxoxkIenne KazKJI0ro TecTa OlNeHUBACTCA
B 5 OastoB. TecT U3 ycoBus 3a/1a9u IIPU IIPOBEPKE HE UCIIOJIb3YEeTCs.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHgapTHBIT BBOJ,
6

ABCDKHA

FMG

ABBA

ABCEF

BCDEF

ABCDK

CraH/1apTHBIN BBIBOJ
100000

Iloacnenus ¥ npumepy

[TepBbIit MAPIIPYT ABJIAETCA KOPPEKTHBIM.
Bropoit MapipyT coiepKuT HEJOIMyCTHMOEe 0003HAUEHNE AJIJICH.
B Tpernem mMapriipyTe nmpoucxoiuT passopot Ha 180°.

YeTBepThIit MapIIpyT He ABJIAETCA CBA3HBIM. llocjie TpeTbhero mara OH TPUXOIUT K
nepekpectky «C», «D», «J» u ¢ Hero Henp3s monacts Ha ajeio «Es.

[IaTerit MapIIpyT HAYMHAETCS HE Y BXO/IA.

[MecToit MapIpyT 3aKaHINBAETCS HE Y BXO/IA.

ITpumep npoepammuoi-pewerus

Huxe npesicrasiieno perenne Ha s3bike Python 3.

def checkway(way) :
c=0
p="Z'
for x in way:
if x<'A' or x>'L' or x==p:

-

return False
p=x
num=ord (x) -ord('A")
if num>5:
if c==6:
c=num-6
elif c==num-6:
c=6
else:
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return False

[
ot

else:

=
(=]



17 if c==num:

18 c=(c+1)%6

19 elif c==(num+1)76:
20 c=(c+5)%6

21 else:

22 return False
23 return c==0

24
25 m=int (input())

26 for i in range(m):

27 print (int (checkway (input())))

Bropag nonbiTka. 3agaunm 811 KJjacca

3adava 11.1.2.1. Cmpearu wacos (12 6anrnros)

Temwvi: mamemamura, 3a0a4u 0Af HAYUHAOULUT.

Yeaosue

Npan MBaHOBUY IMOCMOTpEN HA YaChl U 3aMETHJI, YTO MUHYTHas W JacoBas CTPEIKH
obpasyor yroa B «’. C 3roro MomenTa mponuio h @ u m muH. Hamummre mporpammy,
KOTOpasd BBIYHUC/IIUT YI'OJI ME2K/1y CTPpeJIKaMHt II0CJI€ NCTCYCHUA 3TOI'O BPEMECHHU.

YVros usMmepsieTcss OT YacOBOW JI0 MUHYTHOW CTPEJKHA B HAIpABJICHUU IMPOTHB XOJIa
JacoB. e cTpesKu cOBIIaIaioT, TO YTOJ paBeH Hy 0. PaccMoTpiy mpuMep Ha PUCYHKE.
[Iycts oo = 105°. B wacTHOCTH, Takoil yrou nosgsisercs B 9:30, Tak KaK MUHYTHas CTPeJIKa
B 9TOT MOMEHT yKa3biBaeT Ha 270°, a yacoBas ua 165°. Yepes 1 1 45 mun na dacax Oyjer
11:15. B aToT MOMEHT BpeMeHN MUHYTHas CTPEJIKa YKa3biBaeT Ha 0°) a vacoBag Ha 112, 5°.
Yros or 9acoBoii 10 MUHYTHOI cTpesku OyieT pasen 360° — 112, 5° = 247, 5°.

Ormernm, uto yroa o = 105° nosiBjisiercst ¥ B JIpyrue MOMEHTBI BDEMEHU, OJTHAKO, 9TO
HE TIOBJIUAET HA UTOTOBBIN OTBET.

dDopmam 8rodHBLT dAHHBLL

Ha Bx0/1 B 1€pBOi1 CTpOKe MOJIaeTCs OJIHO 11eJI0e HEOTPUIATETLHOE YNUCJIO (v UCXOTHBIN
yroy Mexy crpenkamu, 0 < a < 359. Bo BTopoii cTpoke depes mpobesr Ha BXO MOa-
ercsd JBa ducjaa h m m BpeMs, IpoIenee ¢ MOMEHTa HaOJIIO/IeH!sI B JacaX U MUHYTaX,
0<h<11;0<m <5H9.



Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLE

[Iporpamma 1OI7KHA BBIBECTH OJIHO BEIECTBEHHOE UMCJIO OTBET K 3ajade. OTBeT J10J1-
JKeH OBbITh 3ammncaH 6e3 ITOrpentHOCTH.

Memoduka nposepxu

[Iporpamma mpoBepsieTcs Ha 24-x Tectax. [IpoxoxkieHne KazKJI0ro Tecta OleHUBACTCA
B 0,5 6asura. Tect u3 yciaoBus 3a/1a4u IpU MPOBEPKE HE UCIIOJIb3YETCH.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraH/apTHBIT BBOJ
105

1 45

CraHgapTHBIN BBIBOJ
247.5

ITpumep npoepammuoi-pewerHus

Hwuxke nipejicraBiieno perienune Ha ga3bike Python 3.

1 a = float(input())
h,m = map(int,input().split())
a = a - 5.5%(m+th*60)
while a<O0:
a += 360
print(a)

D s W N

3adava 11.1.2.2. Homepa domos (18 6annos)

Temovi: pearudarus.

Yeaosue

B nocenke BepesoBom Ha yiuiie Bepe3oBoii mocTrpoeHo n J0MOB ¢ HOMeEpaM#u OT 1 J10
n, TIpUYIeM J0Ma C HeYeTHBIMU HOMEPAMH PACIIOJIOKEeHBI Ha OJIHOW CTOPOHE VIIHIIBI, & C
YeTHBIMA — Ha JIPYTOM.

Pano yTpom JBOpPHUK BBIIIE K OJIHOMY U3 KpalHUX JIOMOB Ha 9TOMN YJIHIE, KOTOPbI
uMeJs HoMep kK, 1 HadaJ IMoJMeTaTh TPOTyap, JABUTasCh OT OJHOIO Kpas YJIUIbI K JIPYTOMY
kpato. [lorom oH meperies1 Ha TPOTUBOIIOJIOKHYIO CTOPOHY YJIMIIBI M HAdaJl IOJIMETATH
TpOTyap TaM, JIBUTAsCh HA3a/I.

Hamnumure mporpaMmy, KoTopasi BBIBEJIET HOMEpPa JOMOB, MUMO KOTOPBIX ITPOXOJIMII
JIBOPHUK, TI0 U3BECTHBIM YuCaaM n U k. g jrydinero moHUMaHus IPOYUTANTE TTOSICHE-
HUS K IIPUMEPAaM.



Dopmam 8rodHbLT daAHHBLT

Ha Bx01 B 0/1HOIT CTPOKE MOaeTCs JIBa HATYPAJIBHBIX YUCIA 1 U k — KOJIMIECTBO JJOMOB
1 HOMEP OJIHOTO U3 KpaitHux jjoMoB Ha yiure, 4 < n < 100. Yucio £ MoxkeT NIpUHIMATD
OJTHO U3 YeThIpex 3Hadenuii: 1,2, n — 1, n.

Dopmam 8blLOOHBLL OAHHBLE

Bama nmporpaMmma J1o/1zKHa BBIBECTH depe3 IPOoOesT MOC/Ie10BATEIbHOCTL HOMEPOB J10-
MOB, B TOM TOPsIJIKE, B KOTOPOM WX ITPOXOJINAJ JIBOPHUK.

Ecmu bl mporpammupyete ra Python, To ybparh nmepenoc crpokn B dyHKIUM print
MOZKHO IIPH [TOMOIIY UMEHOBAHHOIO NapamMerpa end, Hanpumep, print(a,end=’ ).

Memoduka nposepxu

[Tporpamma mipoBepseTcs Ha 36-Tu Tectax. [Ipoxoxkienne KazK0ro Tecta ONeHnBaeTCsd
B 0,5 6asuta. TecTbl U3 yca0BuUs 3a/1a91 IIPU IIPOBEPKE HE HUCIOJIb3YIOTCH.

IIpumepwvt
IIpumep Nl
CrangapTHBII BBOJ,
7 6
CraH/1apTHBIN BBIBOJ
64213567
HIpumep Ne2

CrangapTHBIT BBOJ,
81

CraH/IapTHBIN BBIBOJI
13578642

Iloacnenusa x npumepy

Pacemorpum nepsbiit ipumep. Ha ysmire 7 10MOB, JBOPHUK BBIIIET K JIOMY HOMED
6. DTo oO3HAYAET, UTO OH HAXOJNWTCS Ha UETHON CTOpPOHE B KOHIE YJIWIBI, W Jajee OH
OyJeT JABUTATbCSA K ee Hadasly, Ipoxojsd muMmo jomoB 6, 4, 2. Ilorom on mnepeiiger Ha
IIPOTUBOIIOJIOXKHYIO CTOPOHY K JIOMY HOMep 1 W HOiijieT K KOHILY YJIUIIbI, IIPOXO/Isi MUMO
jgomoB 1, 3, 5, 7.

Bo Bropom mpumepe Ha yiuiie 8 JJOMOB, JIBOPHUK BBIIIE K JJOMY HOMED 1. DT0 o3HAYA-
€T, YTO OH HAXOJIUTCA Ha HEYETHOM CTOPOHE B HaYaJIe YJIUIIbI, U Jlajiee OH Oy/IeT JIBUTAThCS
K ee KOHILY, ITPOXojd Mumo JioMoB 1, 3, 5, 7. Ilorom oH mepeiijieT Ha IPOTUBOIIOIOXKHYIO
CTOPOHY K JIOMY HOMep 8 U TOiIeT K HAaYaJIy YJIUIbI, TPOX0O/Isd MIUMO JOMOB 8, 6, 4, 2.



IIpumep npozpammuvi-peuseHus

Hwke nipejicraBiieno perienue Ha g3bike Python 3.

n,k=map(int,input () .split())
if k==1:

print (*range(1,n+1,2) ,*range(n-(n%2),0,-2))
elif k==2:

print (xrange(2,n+1,2) ,*range(n+(n%2)-1,0,-2))
elif kJ2==1:

print (*range (n+(n%2)-1,0,-2) ,*range(2,n+1,2))
else:

print (*range(n-(n%2),0,-2) ,*range(1,n+1,2))

=
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3adava 11.1.2.3. Ynopsadowusarue monem (25 6a..108)

Temui: pearudayus, COpmMUPOSKU, MeoPUsA 2pados.

Yeaosue

B npesnem kitajie O6bLI0 HaliIeHO 1 MOHET pa3jMIHOrO Beca. Kazkast M3 MOHET ObLIa
obo3HaYeHa CTPOUHOI OYKBOI JlaTUHUILI. Bcece obo3HaveHus ObLIM pasuydHbIMU. MoHe-
ThI OBLITH TIOTIAPHO B3BEIEHbI Ha YalledHbIX BecaxX. [IpOTOKO/I B3BEIUBAHUN COCTOS U3
n(n — 1)/2 cTpok, Kaxjas CTPOKa COjepKaia POBHO TPHU CUMBOJIA. IlepBblii u TpeTuit
CHUMBOJI coJiepzKa/iin 0003HAUEHIS MOHET, & BO BTOPOM ObL/T 3aIlUCaH Pe3y/IbTaT CpaBHEHHS:
3HaK < Wik 3HaK >. Hampumep, 3amuck d > b o3HadaeT, 970 MOHeTa d TszKeiee MOHETHI b.

BspemuBanust ouenb yromuin JiabopaHTa, U OH MPOCUT BaC HAIKMCATL ITPOIDAMMY,
KOTOpasd YHOPAJOYAT MOHETHI 110 BO3PACTAHUIO BECA.

dDopmam 8xrodHBLT dAHHBLL

Ha Bx0/1 B 11epBOii CTPOKE MOJAETCA OJHO HATYPAIBHOE YUC/IO 1 — KOJUIECTBO MOHET,
4 < n < 26. Hamee B n(n — 1)/2 crpokax 3ammcas IpoTOKOJ B3BermuBauuii. [apantupy-
€TCsl, YTO TTPOTOKOJI ABJIAETCH KOPPEKTHBIM.

Dopmam 8blLOOHBLT OAGHHBLE

Bama nporpamma [oJIKHA BBIBECTU OJIHY CTPOKY 13 1 cuMBOJIOB. CTpOKa JIOJIZKHA
coJlepKaTh 0003HAYEHNsT MOHET B IOPSIIKE BO3PACTAHUSA UX Beca.

Memodukxa nposepxu

[Iporpamma mpoBepsieTcst Ha 25-Tu Tectax. [IpoxoxKienne KazK10ro TecTa OIeHUBAETCS
B 1 Oasut. Tect u3 yciaoBud 3ajila4m MpH IIPOBEPKE HE UCIIOTB3YETCH.



IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHapTHBII BBOJ,

4

b<x

k>b

x<k

b<d

x>d

d<k

CraH/1apTHBIN BBIBOJ
bdxk

IIpumep npozpammuvi-peuseHus

Hwxke nipejicraBiieno perienue Ha g3bike Python 3.

n=int (input())
cmp=set ()
for i in range(n*(n-1)//2):

cmp . add (input ())
1st=1ist({s[0] for s in cmp} | {s[2] for s in cmpl})
for i in range(len(lst)-1):

for j in range(i+1l,len(lst)):

if 1st[jl+'<'+1st[i] in cmp or 1lst[i]+'>'+1st[j] in cmp:
1st[i],1st[jl1=1st[j],1lst[i]

print(''.join(1lst))
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3adava 11.1.2.4. 2-3 depeso (25 6ananros)

Temuvi: mamemamura, 2padol u depesva, Peasu3aryus.

Yeaosue

V1opsoueHHOe KOPHEBOE JIEPEBO HA3BIBAETCS 2—3 JIEPEBOM, €CJIN JIJIS HETr'O BBITIOJIHS-
IOTCS CJIEJIYTONTNE YCJIOBUS:

® Bce y3JIbl, KDOME JINCThEB, UMEIOT JBa WU TPU MOTOMKA;

® BCe JIUCThs HAXOAATCS Ha OJIHOU BBICOTE.

[Ipumep 2—-3 nepeBa puBeeH Ha PUCYHKe HUXKe. BbI J0/KHBI Oy/ieTe HAIIUCATD 1IPO-
rpaMMy, KOTOpasi COCTABUT IIPOU3BOJILHOE 2—3 JIEPEBO C 33 JaHHLIM KOJMYIECTBOM Y3JIOB
WJIN OIIPEJIEJIUT, YTO TAKUX JIEPEBbEB HE CYIIECTBYET.



Dopmam 8rodHbBLT JAHHBLT

Ha Bx01 B 11€pBOii CTpOKE 10IaeTCsI OJIHO HATYpPaJbHOE YUCI0 N — KOJUYIECTBO y3JI0B
B Jepese, 2 < n < 100000.

Popmam 8bLLOOHBLT JAHHBLL

Bamra nporpamMma J10/2KHa BBIBECTH OIMCAHHUE IIOJYYEHHOI'O JepeBa. Y3Jbl JepeBa
JOJI2KHBI uMeTb HoMepa oT 0 jio n — 1 1 ObITh yHOPSIJIOUYEHHBIMUA CBEPXY BHHU3 U CJie-
Ba HaIpaBoO, KaK Ha pHCYHKe. [[j1g KaxKJ0ro ysija, KpoMmMe KOpHs, TpeOyeTcs yKa3aTb
HOMEDP €ro HeIOCPEJICTBEHHOI'O IpejKa. BBIBOJ COCTOUT U3 IOC/IEI0BATEILHOCTH TUCE
a1,0Q3, .. .0, 1, 3AIICAHHBIX Yepe3 IpodeJ, IIe a; 3TO HeIOCPEICTBEHHBIN MPEeJIoK y3JIa ¢
HOMEPOM 4.

Moxkno JaTb 1 JPYI'YIO HHTEPIIPETAINIO. BI)IBO,ZL COCTOUT U3 IIOCJICJOBATC/JIbHOCTH HO-
MEPOB HEJIMCTOBBIX Yy3JIOB, YIIOPAJIOYEHHBIX IIO BO3pPaCTaHUIO, IIPUYEM HOMED KazK/0I'0
y3J1a IOBTOPAETCA CTOJIBKO pa3, CKOJIbKO Y HEro HEIIOCPEJICTBEHHBIX ITOTOMKOB.

Eciu 2-3 nepeBo ¢ yKazaHHBIM KOJUYIECTBOM Y3JIOB IIOCTPOUTH HEBO3MOXKHO, TO TPe-
Oyercs BbiBecTH —1.

Memodukra nposepxu

[Iporpamma poBepsiercs Ha H0-Tu Tectax. IIpoxoKeHne KaxKI0ro TecTa OIEHIBAETCSI
B 0,5 6asuta. TecTbl U3 ycjaoBuUs 38191 IIPU ITPOBEPKE HE UCIOJIb3YIOTCH.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraH/1apTHBII BBOJ,

19

CraHgapTHBIN BBIBO
0011122334455667T7T




Ipumep Ne2

CraHgapTHBII BBOJ,

5

CrangapTHBIA BBIBOJ,
-1

ITpumep npoepammuoi-pewerHus

Hwuxke nipejicraBiieno perienue Ha g3bike Python 3.

1 n=int(input())

2 k=1

3 curc=1

4 maxc=1

5 cnt=[1]

6 while maxc<n:

7 maxc+=3**k

8 curc+=2%*k

9 cnt . append (2+xk)

10 k+=1

11 if curc>n:

12 print('-1")

13 else:

14 for i in range(1,k):

15 t=min(3*cnt[i-1]-cnt[i], (n-curc)//(2x*(k-i)-1))
16 curc+=t* (2%* (k-1i)-1)

17 for j in range(i,k):

18 cnt [j1+=t*(2%*(j-1))
19 m=0

20 for i in range(k-1):

21 p=cnt [i]

22 s=cnt [i+1]

23 while p>0:

24 if s>2x*p:

25 print(m,m,m,end=" ')
26 s-=3

27 else:

28 print(m,m,end="' ')
29 s-=2

30 p-=1

31 m+=1

Tperbs monbiTka. 3amaun 8—11 KJjacca

3adaua 11.1.3.1. Koauwecmeo newemuwvir vucea (12 6annros)

Temuwt: MATMEMATNMUKG, 3adavu 0ns HAYUHATOWUL.

Yenosue

Bajian uHTEpBAT TeIbIX dncest [b; e]. Bbl 10/KHBI HAIMCATH TPOIPAMMY, 4TOObI OIpe-
JeJINTH, CKOJIBKO HEYETHBIX UHUCE/T ITPUHAJIEXKUT STOMY WHTEPBAJLY.



Ob6paruTe BHUMaHUE, YTO WHTEPBAJ MOYKET OBITH JIOCTATOYHO OOJIBINNM, W PENIeHNs,
nepeOuparoIire Bce HATypaJIbHbIe YNCia, He Oy/yT TPOXOJAUTh YaCTh TECTOB.

Dopmam 8rodHbBLT daAHHBLL

Ha Bxom B ommoit CTPOKE IIoJaeTCd JBa IEJIbIX YHUCJIa bume — I'paHUIbI THTEPBAJIA,
—10"® < b < e <108,

Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLE

[Iporpamma, J10/12KHA BBIBECTU OJIHO YHCJIO — KOJIMYECTBO HEUYETHBIX YUCES B 38 JAHHOM
MHTEPBAJIE.

Memoduxa nposepkru

[Iporpamma mpoBepsieTca Ha 24-x Tectax. [Ipoxoxkienne KazKJI0ro Tecta OleHUBACTCA
B 0,5 Oasura. TecTsl U3 ycsioBud 3a/1a41 IPU IPOBEPKE HE MCIOIb3YIOTCS.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraH/1apTHBIT BBOJ,
-3 8

CraHJgapTHBI BBIBOJ
6

Ipumep Ne2

CrasngapTHBIA BBOJ,
00

CraHJapTHBIN BBIBOJ
0

Ilosicnenus x npumepy

B IIEPBOM IIpUMEDE YKa3aHHOMY HWHTEPBaAJIy IIpUHAJAJIE2KaT IECTb HEYETHBIX YUCEJI:
-3,-1,1,3,5, 7.

Bo BTOPOM IIpUMEPE MHTEPBaAJI HE COJACP2KUT HECYIETHLIX YHCEJI.

IIpumep npozpammuvi-peuserus

Hwxke nipejicraBiieno perienue Ha s3bike Python 3.

1 b, e = map(int,input() .split())
2 print(((e+e%2)-(b-b%2))//2)



3adaua 11.1.3.2. Hauboavwul obwuli deaument npamoy20ibHUKO08
(18 6a.nn08)

Temwvi: mamemamura, 3a0a4u 0OAf HAYUHAIOULUT.

Yeaosue

Bynem roBoputh, 9T0 IPAMOYTOJIBHUK P sIBJISIETCS e/ TUTE/IeM IIPAMOYTOJIbHAKA (), ec-
JIA TIPSIMOYTOJIBHUK () MOYKHO 3aMOCTUTD IIPSIMOYTOJIbHUKAMU P, IprdeM Bce OHI JTOJIZKHBI
UMETb OJIMHAKOBYIO opueHTaruio. Hanpumep, nenurenamu npgaMoyrojabauka 6 X 4 OyayT
creyrorue mpaMoyToabHIKI: 1 X 1,2 X1, 3x1,4x1,6x1,2x2,3x2,4%x2,6x2,4X3,
6 x 4. [Ipumepsbl 3aMOITIEHIIT MOXKHO YBUJIETH Ha pUcyHKe HuKe. OOpaTnTe BHUMAHKUE, 9TO
HPSIMOYTOJBHUKN @ X b 1 b X @ CIUTAIOTCS OJUHAKOBBIMIU.

Bama 3as1ava 3ak/io4aeTcd B HAIIMCAHUU MTPOrPAMMBI, KOTOPas HaiijleT HAMOOIbIIN
O0IIMi JTeTUTeNb JIBYX 3aJ@HHBIX MPIMOYTOJIHHUKOB. /3 IBYX MpIMOYTOJHLHUKOB OOJIb-
IIUM CUUTAETCHA TOT, IO Ib KOToporo bosbiie. Hanbosbmux obmmx jrenresieit MOKeT
OBITH JiBa. B 9TOM ciiydae JIONMyCKaeTCs BBIBECTH JIIOOOW U3 9TUX JIBYX IPAMOYTOJBHUKOB.

Dopmam 8rodHbLT dAHHBLT

Ha Bx0/1 B IByX CTpOKax IMOJAIOTCS Pa3sMepPhl JIBYX IPAMOYTOJIbHIKOB. Kaxkaas cTrpoka
COJIEP?KUT JBa HATYpaJIbHBIX YHC/Ia — JJIMHY U IMUPUHY TPAMOyTrobHUKa. Kaxkjoe u3
gncen ne npesocxouT 10, TapanTupyeTcs, 9To BBeJeHHbIC 3HAUCHUS OYIyT TAKOBHI,
YTO IUIOMIA/Ib MPAMOYTOJIBHUKA, KOTOPBIN JOJXKEH IOJyUUTbCAd B KadecTBe OTBeTa, He
npesonicut 1018,

Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLL

[Iporpamma JT0/I2KHA BBIBECTU Y€pe3 MIPOOE JIBa YHUC/Ia — pa3Mepbl HCKOMOTO MPSIMO-
yrojibHuKa. Yucjia MOKHO BBIBOJUTH B JIIOOOM TOPSIJIKE.



Memoduxa nposepxu

[Iporpamma ipoBepseTcd Ha 18-t Tectax. [Ipoxoxkienne KaxK0ro TecTa ONeHnBaACTCA
B 1 a1, TecThl U3 ycI0BUS 3a/1a91 [IPHU IIPOBEPKE HE UCIOJIb3YIOTCH.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHgapTHBII BBOJ,

6 4

4 3

CraHgapTHBIN BBIBOJI
4 3

IIpumep Ne2

CraHapTHBIT BBOJ,

9 10

15 3

CrangapTHBIA BBIBOJI,
35

IIpumep Ne3

CraHgapTHBIT BBOJ,
37

7 3

CraH/IapTHBIN BBIBOJ
37

IIpumep N

CrangapTHBII BBOJ,
37

4 8

CraH/IapTHBIN BBIBOJ
11

ITpumep npoepammuoi-pewerHus

Hwuxke nipejicraBiieno perienune Ha g3bike Python 3.

def gcd(a,b):
while a>0 and b>0:
if a>b:
a’=b
else:

o - W V) -



bl=a
return atb

© 0 N O

al,bl=map(int,input() .split())
10 a2,b2=map(int,input() .split())
11 a3=gcd(al,a2)

12 b3=gcd(bl,b2)

13 ad=gcd(al,b2)

14 ba=gcd(bl,a2)

15 1f a3*b3>ad+*b4:

16 print(a3,b3)
17 else:
18 print(a4,b4)

3adaua I1.1.3.3. Cnpasedauswiii deaestc (25 6a.1.108)

Temovi: pearudayus.

Yenosue

JIBa Kyrma, »KUBYIIIHE B pa3HbIX IOPO/aX, B JaJEKOM IJIaBaHUM Ky HECKOJHKO
BHUJIOB IIPSIHOCTEN, U Telepb XOTAT MOAEJUTh nX. KaKablit u3 KyIoB OygeT IpojaBaTh
[IPAHOCTH TOJBKO B CBOEM T'OPOJIE, U IIeHa KaKJ0i NPSHOCTU B 3TUX IOpPOJlax MOXKET OT-
Jmgarbed. Kynmbl cowin, 4To OyJieT clipaBe//IuBbIM, €CJIM OHU MOJE/IAT IPAHOCTU HA JIBE
JIOJIA TaK, 9TOObI CyMMapHas CTOUMOCTD IIPAHOCTEH MEPBOii JIOJIU B TIEPBOM TOpOJIe ObLIa
paBHa CYMMapHOW CTOMMOCTHU HPSHOCTEHl BTOPOI j0Jin BO BTopoM ropoje. CylecTByer
HECKOJIBKO CIIOCODOB JIeJIeKa, YIOBJIETBOPSIONINX 9TOMY YCJIOBHIO, HO KYIIIIbI XOTST BbI-
OpaTh U3 HUX TaKOil, P KOTOPOM OHHU IOJIyYaT MakKcUMyM jeHer. [IpsiHocTu siBjisitoTcst
CBIITYYIUM TOBAPOM, IIO3TOMY OHU MOT'YT OBITH IIOJI€/IEHBI B JIIOOOM IIPOIIOPIINHI

Pacemorpum npumep. Ects Tpu Buma npstHocTeil: eperr, BaHuIb 1 Kopuiia. CTOMMOCTD
Bceil mapTum mepria B IeEpBOM U BTOpOM Topojiax coctasigeT 120 n 200 ycJTOBHBIX €IMHUIL
COOTBETCTBEHHO. AHajorndHass CTOMMOCTDh rmaptun BaHuan paHa 180 m 140 yc/ioBHBIX
eaunut, a koputlbl — 100 u 60 yciaoBubIx eaunauil. JlomycTumbiM criocoboM jiesiexka Oyier,
HalpuMep, CJEIYIONIUil: TepBblii KYIeEll BO3bMET BCIO BaHWJIb, BTOPOl — BecChb IIEpell, a
KOPHILY OHM TOJIEIST TOPOoBHY. Torma cTOMMOCTB J0JIM IIEPBOrO KYIIa B IIEPBOM T'OPOJIE
oyaer pasaa 180 4+ 100 - 0,5 = 230. CTouMOCTh [0 BTOPOTO KYIIIa BO BTOPOM TOPOIE
cocraBut 2004 60-0,5 = 230. CroumocTn j10/1€if paBHBI, TO3TOMY TaKOI BApUAHT JIeJIeKa,
jgonyctuMm. Ho Gojiee BwITOJHBIM OyieT japyroii BapuanT. [lepBbIit Kyiier Bo3bMeT BCIO
kopuily u 3/4 Banwmiu, a Bropoit Kymern — Bech neper u 1/4 Bannmmu. Torma croumMocts
Jjosi B iepBoM ropoyjie coctaBut 100+ 180-0, 75 = 235 u 2004 140-0, 25 = 235 Bo BTOpoM
ropojie. Takum oOpa3oM, BTOPOIl BapuaHT sIBJIsSIeTCsT DoJiee IIPeIIouITUTeIbHBIM.

Hamumure nporpammy, KoTopas HaieT MAKCUMAJILHYIO CTOMMOCTD JI0JIei, TP yCJIO-
BHUH TOT'O, YTO JIeJIeK OyJIeT CIIPABEJIUBBIM.

DPopmam 8rodHbLT JAHHBLT

Ha Bx0/1 B 1€pBOil CTPOKE MOIAETCs OJIHO HATYPAJILHOE YUCIO0 N — KOJMYECTBO BHUJIOB
npsguocteit, 1 < n < 100. Bo BTOpOil cTpoKe dYepe3 Npobes 3alucaHbl 1 HATYPAJIHHBIX
qucesn ai,ds, ..., 0, — IEeHbl BCEX BHUJIOB IPAHOCTEH B MEPBOM ropoje. AHAJIOIMIHO B
TpeTbeil CTPOKe 3allMCaHbl Iucya by, by, ..., b, — IeHbI BceX BUIOB IIPAHOCTENR BO BTOPOM
ropoze, 1 < a;, b; < 10°.



Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLE

HporpaMMa JOJIZKHa BBIBECTHU OJHO YHCJIO — MaKCUMaAJIbHYIO CTOUMOCTD ,HOﬂefI. 910
YHCJIO MOYKET OBITh BellleCTBCHHBIM. Otser 6yﬂeT CUHUTATHCA BEPHBIM, €CJIN OH OTJIMYaeTCA

0T oTBeTa Kiopu He 60see ueMm Ha 0, 01.

Memodukra nposepxu

[Iporpamma poBepsieTcs Ha 25-Tu Tectax. [IpoxorkieHne KaXKI0ro TecTa OIeHNBAETCSI
B 1 6asu1. B nepBbix matu Tecrax n < 3. B nepsbix 15 Tectax n < 10. Tectwr u3 ycioBus

3ala491 IIpU IIPOBEPKE HE UCIIOJIb3YIOTCA.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHgapTHBII BBOJ,

3
120 180 100
200 140 60

CrangapTHBI BBIBOJ

235.0

IIpumep Ne2

CraHgapTHBIA BBOJ,

1
100
200

CraHgapTHBIA BBIBOJ,

66.66666666666667

IIpumep npozpammuvi-peuwseHus

Hwke nipejicraBiieno perienue Ha s3bike Python 3.

n=int (input())
A=map(float,input().split())
B=map(float,input () .split())
p=list(zip(A,B))
p.sort(key=lambda x:x[1]/x[0])
s1,s2=0,0
i,j=0,n-1
while i<=j:
if s1<s2:
s1+=p[i] [0]
i+=1
else:
s2+=p[j]1[1]
jo=1
if si1<s2:
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16 s1+=(s2-sD)*p[j+1]1 [0]/(p[j+11 [0]+p[j+1] [1])
17 else:

18 s1-=(s1-s2)*p[i-1]1[0]/(p[i-1] [0]+p[i-1][1])
19 print(sl)

3adava 11.1.3.4. Qal ¢ aumonom u caxapom (25 6arnos)

Temwi: peasusauua.

Yeaosue

Ha npsimoyrosibHOM cTOJIE B 1 PSI0B paccTaB/IeHbI CTAKAHBI C 9aeM, B KaKIOM PsAJIe 110
M CTAKaHOB. AHs XOJUT BOKPYT CTOJIa U OpocaeT B KaK/IbIil CTaKaH MO JJOMTHUKY JTUMOHA.
Hymepanus ctakaHOB Ha PUCYHKE CJIeBa COOTBETCTBYET TOM ITOC/IEI0BATE/IHHOCTH, B KOTO-
poii AHsI IepexoIuT OT OJIHOTO CTaKaHa K JAPYromy. slHa XOIUT BJOJIb OJHOTO Kpas CTOJIa
TyJia 1 00OpaTHO, 1 OpocaeT B KarKJIbIil cTakaH Kycoduek caxapa. Hymepalus ctakaHOB Ha
PUCYHKEe CIIpaBa COOTBETCTBYET TOIl I10CJIeI0BaTeIbHOCTH, B KOTOpOil flHa repexoauTt oT
OJTHOTO CTaKaHa K JIPYTOMY.

Bynem cuntarh, 9TO JOMTHK JIMIMOHA U KyCOUYEK caxapa B OJMH CTaKaH JIEBOYKHU OpO-
caroT POBHO 3a OJHY cekyH;1y. Harmmummure nporpaMmy, KoTopas HaiiJieT KOJUIeCTBO CTa-
KAHOB, B KOTOPBIX Yepe3 ¢ ¢ JICXKUT U JJUMOH M caxap. B KaxKJioM TecTe Ballla Imporpamma
JIOJIZKHA OYJIeT OTBETUTH Ha k 3a1pocoB. [Ipu 9TOM KOJIMYeCTBO U PACIIOIOXKEHNTE CTAaKAHOB
Ha CTOJIE eJINHOE JIJIS BCEX 3allPOCOB B OJIHOM TECTe.

Dopmam 8rodHbLT daAHHBLT

Ha Bxox B mepBoii cTpoke MomaeTcs JiBa HATYPAJIbHBIX UHCIA N, M U k — KOJIU-
YECTBO PsIJIOB HA CTOJIE, KOJUIECTBO KPYXKEK B KarxKJIOM PsIIY U KOJUIECTBO 3aIPOCOB,
1 < n,m <1000, 1 <k < 10°. Bo Bropoii cTpoke depe3 mpobesl 3alucaHo k HaTypasb-
HBIX 4ucesn ti,ts,...,t; — MOMEHTbI BPEMEHHU, J/Isi KOTOPBIX TPeOYyeTCsl PElnTh 3aady,
1 < t; < nm. Kaxaprit MOMEHT BpeMeHN MOXKET BeTpedaThcs Oosiee 1 pasa.

Dopmam 8blxOOHBLL OGHHBLE

HporpaMMa JOJI2KHa BBIBECTU B O,HHOfI CTPOKE Yepe3 HpO6€JI k dumces — OTBETHI JJIA
Ka>KJ0Io n3 3aJaHHbIX MOMEHTOB BPpEMEHHU.



Memoduxa nposepxu
[Iporpamma mpoBepsieTcs Ha 25-Ti Tectax. [IpoxoxK jeHne KazK10T0 TeCTa OIEHNBAETCS

B 1 6asu1. B nepBoix naraamaru Tectax n, m < 10. Tect u3 ycmoBus 3a1a4u pu mpoBepKe
He UCIOJIb3YeTCs.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CrangapTHBIT BBOJ,
56 4

1 21 30 21
CraH/IapTHBIN BBIBOJI
1 15 30 15

Ilosacrenusa x npumepy

Ha pucynke Hrke nmokazano pereHune 3aJ1a4u Jijid TecTa U3 yCJAOBUS 3aJIa9H ITOCTIe JBa-
JIIATH EPBOI CeKYH/Ibl. 2Ke/IThIM IIBETOM MTOMEYEHbI KPYKKH C INMOHOM, KOPHIHEBBIM —
KpPY2KKHI ¢ caxapom. V3 pucyHka BuUIHO, 9TO B 15 9aImkax ecTb W JIMMOH, U caxap.

wivlwlwl®®,
vivlwlwl®®,
wivlwlwl®®,
wivlwlwl®®,
viviwlwlwl®,

IIpumep npozpammuoi-peuwserus

Hwuxke nipejicraBiieno perienune Ha s3bike Python 3.

n,m,k=map(int,input () .split())
F=[[0 for i in range(m)] for j in range(n)]
A=[0]
i1,j1,i2,j2,s=0,0,0,0,0
dr=0
for i in range(n#*m):
F[i1][j1]+=1
Fli2] [j2]+=2
if F[i1]1[j1]1==8:
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10 s+=1

1 if (i2!=il or j2!'=j1) and F[i2] [j2]==3:
12 s+=1

13 A append(s)

14 if dr==0:

15 if ji+1==m or (F[i1][j1+1]&1)==1:
16 dr=1

17 elif dr==1:

18 if il+l==n or (F[i1+1][j1]&1)==1:
19 dr=2

20 elif dr==2:

21 if j1==0 or (F[i1][j1-1]&1)==1:
22 dr=3

23 else:

24 if i1==0 or (F[i1-1][j1]&1)==1:
25 dr=0

26 if dr==0:

27 ji+=1

28 elif dr==1:

29 il+=1

30 elif dr==2:

31 j1-=1

32 else:

33 il-=1

34 if j2%2==0:

35 if i2==n-1:

36 j2+=1

37 else:

38 i2+=1

39 else:

40 if i2==0:

41 j2+=1

42 else:

43 i2-=1

44 for i in input().splitQ):

45 print (Alint(i)])

YHerBepTas nmonbiTKa. 3agaum 8—11 kJjacca

3adaua I1.1.4.1. Cymma ssremenmos cnucka (12 6ai108)

Temuwt: MAMEMATNUKG, 3adavu Ons HAYUHATOWUL.

Yeaosue

Asmnca wsyuaer cnucku B s3bike Python. Ilo 3amanuio n3 ydyeOnHuka omna Harmmcasa
TaKyIO ITPOTPAMMY.

n = int(input())
[i%10 for i in range(n)]

print (sum(x))

X

DTa mporpaMma IUTaeT ¢ KOHCOJIN HaTyPAJIbHOE YUCIIO 1 U JIEJIAeT CIUCOK STOH JJTHHBI,
COCTOSIIUI U3 9HCeN OT HYJIs JI0 JEeBATH, KOTOPhIe YT 110 Kpyry. Hanpumep, s n = 25
CIUCOK OyJIeT UMeTh BU/I:



(o, 1, 2, 3, 4, 5,6, 7,8,9,0,1,2,3,4,5,6,7,8,9, 0,1, 2, 3, 4]

B nocsieiaeit cTpouke Ha SKpaH BBIBOJUTCA CYMMAa 3JIEMEHTOB 3TOTO criucka. /i yka-
3aHHOT'O CIIMCKa, B YaCTHOCTHU, Oy1eT BbiBejeHO uncyio 100.

Bob odennr nHemoposien yueOHMKOM. OH cumTaer, 9TO yIeOHHK VIIYCKaeT IJIaBHOE —
CIIICKU HY2KHBI JIJIsT XpaHeHns: nHMOPMaIlln, 3HAUNMON JIJIg pabOThI IIPOrPaMMBbI, & 3TO
3ajlaHie MOYKHO BBINIOJIHUTH, KAK MUHUMYM, O€3 CIIUCKOB, a B ujeajie — 0e3 IUKJIO0B U
YCJIOBUIA.

Hanummre mporpammy Jijist 9TOro 3ajanus, KOTopyio Bob codreT ymaoB/IeTBOPUTED-
Hoit. [Ijist 3T0oro oHa J0/zKHa OBLICTPO U KOPPEKTHO paboTaTh s uucen g0 105,

Dopmam 8rodHbLT daAHHBLT

Ha Bxoj1 mojaercst 0J{HO HaTypaJbHOe YHCIO 7, KOTopoe He mpesocxoaut 1012,

Dopmam 8blxoOHBLL OGHHBLE
[Iporpamma, J10/12KHA BBIBECTH OJIHO YKUCJIO — OTBET, KOTOPBI Haledarasa Obl IpUBe-

JIeHHasl BBIIIE IIpOrpaMMa, ecjiu Obl OHa ObLiIa CIIOCOOHA PaboTaTh CO CTOJIb OOJIBITMMU
HUCJIaMU.

Memoduxa nposepxu

[Iporpamma mpoepsieTcs Ha 24-x Tectax. [Ipoxoxkienne KazKJI0ro TecTa OlEHUBAETCS
B 0,5 6asuta. TecTol n3 ycsioBus 3a/1a4u IIpU TPOBEPKE HE UCIIOIL3YIOTCS.

IIpumepnvt

IIpumep Nl

CraHapTHBIT BBOJ,
25

CraH/1apTHBIN BBIBOJ
100

IIpumep Ne2

Cran/1apTHBII BBOJ,
1000000000000000
CraHJgapTHBIN BBIBOJ
4500000000000000

IIpumep npozpammuoi-peweHus
Hwxke nipejicraBiieno perienune Ha s3bike Python 3.

1 n = int(input())
2 return str((n//10)*45+(n%10)*(n%10-1)//2)



3adaua 11.1.4.2. Asmoxoppesayuorras GynHruus ouckpemmoz20
cuznaaa (18 6ann08)

Temvi: mamemamura, peasu3auus.

Yeaosue

ABToKOppeaunonHas (PYHKIIN IacTO IPUMEHSIeTCs IPU aHaJIu3e CUTHAJIOB, HaIpPHU-
Mep, sHIedaorpaMMbl YeJI0BeKa Wi B pajuosiokariun. Mbr OyaeM paccmMaTpuBaTh HEKO-
TOPBIH MUGPOBOH cUrHAI ag, A1, A3, . . ., Ay_1, A€ KaK/I0€ 3HaUeHHe a; paBHO 1 mam —1.
OmpeiesinM aBTOKOPPEIMOHEY 0 (DYHKIHIO 1 (t) 110 ceayoriei dhopmyire:

E Ayt

0<i<n—t

Jlpyrumu cjioBaMu, €CJIM CUTHAJI 33JaH B BUJIC CIIHCKA U3 N 3HAYCHUI, TO UTOOBI BbI-
YUCJIATH ABTOKOPPEIAINOHHYIO (DYHKIIUIO B TOYKE ¢, TPeOYyeTCs B3dATh OJIHY KOIUIO CIIHC-
Ka 0e3 IMepBbIX t JIEMEHTOB, JAPYI'YIO KOIHIO CIHMCKa 0e3 IOC/IeTHUX t IJIEMEHTOB, IO-
9JIEMEHTHO IEPEMHOYKHUTH 3THU CIIUCKU, ¥ HAWTH CyMMY Ipou3BejieHuil. PaccMorpum mipu-
mep. Ilycrs curnan comepxutr mectsb sgementos 1,1, —1,1, —1, 1. Haiinem u(2). Uexon-
Has T0CJIE/IOBATEILHOCTL 0€3 IMepBbIX JIBYX 3jieMeHTOB mMmeeT Buj —1,1, —1,1. Mcxon-
Has ITOCJIE/I0BATE/ILbHOCTD O€3 IOoC/IeHUX JABYX 3jeMenToB umeer Buj 1,1, —1,1. Torma
u2)=(-1-1)+1-)+(-1--1)+(1-1)=2

[To TakoMy Ke TPUHITUITY MOXKHO ITOCUYUTATH U OCTaJIbHBbIE 3HAUEHUS JIJIA T OT HYJIs J10
IATH.

w0)=1-)+@Q-1)+(-1--1)+(1-1)+(-1--1)+(1-1)=6
wl)=01-D)+(-1-1)+1--1)+(=1-1)+(1--1)= -3
u@B)=01-D)+(-1-1)+(1--1)=-1
u4)=(-1-1)+(1-1)=0

ub)=1-1=1

Hamnumure nporpammy, KoTopas 110 3aJIaHHOMY JIMICKPETHOMY CHT'HAJIY HajIeT 3Hade-
HUS aBTOKOPPEJIAINOHHON byHKInn jyist Beex ¢ ot 0 o n — 1.

Dopmam 8rodHbBLT daAHHBLT

Ha Bx0j1 B 11€pBOil CTpOKEe IMOJAeTCs OJIHO HATYPAJIbHOE YUCJIO N — JIJIUHA CUTHAJA,
1 < n < 100. Bo Bropoii cTpoke 1uepe3 mpodes 3alucatbl 9UCIA dg, (1, . - - , (y_1, 33AI0NINIE
JIMCKPETHBIN curHaj. Kazxkjoe 3nadyenue a; paBHo 1 wim —1.

Dopmam 8blTOOHBLL OAGHHBLL

[Iporpamma JI0JZKHA BBIBECTH Yepe3 MPoOes 1 EJIbIX YHCesl — 3HAYECHUsT aBTOKOppe-
nsrponnoit dyuxmum w(0), u(l),...u(n —1).

Ecmu Bbl nporpammupyete uHa Python, To ybparh nepenoc crpokn B dbyHKIUN print
MOZKHO IIPH MTOMOIIY UMEHOBAHHOIO NapaMerpa end, nanpumep, print(a,end=’ ).



Memoduxa nposepxu

[Iporpamma ipoBepseTcd Ha 18-t Tectax. [Ipoxoxkienne KaxK0ro TecTa ONeHnBaACTCA
B 1 a1, Tect u3 ycoBus 3aj1a9u MIPH IIPOBEPKE HE UCIOIB3YETCH.

IIpumepwvt

Ipumep Nel

CrangapTHBII BBOJ,

6

11-11-11
CrangapTHBIA BBIBOJI,
6 -32-101

IIpumep npozpammuoi-pewerus
Hwxke nipejicraBiieno perienue Ha s3bike Python 3.

1 n=int(input())

2 a=list(map(int,input().split()))

3 for k in range(n):

4 print (sum([x*y for x,y in zip(alk:],al:n-k])]),end="' ')

3adaua II1.1.4.3. Tpu duwru (25 6arro8)

Temwi: uzpo.

Yenosue

Asuca u Bob urparor B ciemyioniyio urpy. Mmeercss urposoe moJie B BUJIE TOCTIEI0BA-
TEJILHOCTH KJIETOK, PACIIOJIOZKEHHBIX JIPYT 3a jipyroM. Ha moste pacoioxkennsl Tpu Gpuiku,
Kazk/1as (pUIlika B CBOEH KJIeTKe. 3a OJIMH XOJI KarK IbIil UI'POK JIOJI?KEH TIePEeMEeCTUTh OJIHY
UKy BIpaBo Ha IMPOU3BOJIHLHOE HEHYJIEBOE YUCJIO KJeToK. [Ipu srom dumika, KoTopoit
JleJlaeTcs X0/, He MOYKeT BCTaTh B KJIETKY, I'JIe PACIIOJIOXKeHa Jpyras (PUIKa WIH Hepe-
HIPBITHYTH Yepe3 Hee. BhIMrphiBaeT TOT UIPOK, KOTOPBII CMOT CJeIaTh MOCTE THIH XOJI.

PaccmoTrpum npumep.

3/1ecb BO3MOXKHBI CJIEJIYIOIIUE XObl: CMECTUTH IPABYIO (PUIKY HA OJHY KJIETKY; CMe-
CTUTDb CPEJIHIOI (PUIIKY Ha OJIHY KJIETKY; CMECTUTD JICBYIO (DUINIKY Ha OJHY, JIBE, TPU WJIH
YeTBIPE KJICTKU.

Aunmca Bcerma nemaer HepBBIA X0z, a duimku paccrasiaser bob. Ho Bob me xouer
mo0eXK 1aTh, OH X04eT, 9ToObI AJtrca Hallljla BBIMTPHINIHYO cTpareruio. [loaromy oH pac-
cTapjsieT (DUIIKH TakK, 9T00BI AJica MOrJia rapaHTHPOBAHHO BLIUIPATh.

Hampumep, B npuBejieHHON BbImie mo3unuu AJca JOJKHA CMECTUTH CaMYIO JIEBYIO
duiiky Ha TPU KICTKH.



asee urpa 3aBucut oT xojma boba. IIpeamnonokum, oH cMecTUT MpaByio (PUIIKY Ha
oany Kierky. Torma Asmca B CBO# X0 CMeCTHT JIeBYIO (DUINKY Ha OJHY KJIETKY.

Tenteppr Bob MoxkeT XOMUTH TOMBKO cpejHeii dumikoit. Ecau oH casuner ee HA OJHY
KJIETKY, TO AJinca CJBUHET JIEBYIO (DUINKY Ha OJIHY KJIETKY.

Boby ocraercst BHOBB XOuTh cpeineii dpumkoit. OH ¢ABUHET ee Ha OJIHY KJIeTKY, Ajrca
C/IBUHET JIEBYIO (PUINKY Ha OJHY KJIETKY U TOOEUT.

Jlnst Becex apyrux xomaoB boba y Ajmchl Tak:ke BcerJa HailieTcst XOJI, BeAYIINi K I0-
bee.

BoI 10/KHBI HAIIICATH IIPOrpaMMYy, KOTOpas 10 3aIaHHOM MTO3UINN HalIeT X0, IOCIe
KOTOporo Aumca cMmozkeT mobeInTh He3aBUCHUMO OT JajibHeiineil urpsl boba. Ecan Bomr-
PBINIHBIX XOJ0B OYyJIeT HECKOJbKO, TO AJca MOXKeT cjesaTh oot n3 Hux. HamomamM,
YTO MCXOJHAs MO3UIUs OyIeT Takoil, 4To Haiijgercss KaKk MUHUMYM OJUH XOJI, FapaHTHPO-
BaHHO BEJIyIINi K 11o0e]Ie.

Dopmam 8rodHBLT OAHHBLT

Ha Bx0J1 mojlaercs cTrpoka mpejicTaBiidonias urposoe mnodjie. Ilycras kiierka B cTpoke
obozHavueHa HyJieM, KJeTKa ¢ (bUIkoit oboznadena eauuurieil. Jlimna crpoku He mpeBoc-
xoqut 1000 cumBoOIOB. B ¢TpoKe POBHO TPU €TMHUIILI.

Dopmam 8blxoOHBLL OGHHBLE

[Iporpamma JI0/IKHA BBIBECTH CTPOKY, IPEJICTABJISIONLYIO UTPOBOE II0JIE TOCJE X0/
Aumcer, B TOM Ke ¢dopmare, B KOTOPOM OHA IIOCTYIIAeT Ha BXOJ.

Memoduxa nposepxu

[Iporpamma mpoBepsieTcsd Ha 25-Tu Tectax. [Ipoxoxkienne KaxK0ro Tecta OleHnBAETCS
B 1 6asu1. Tect U3 ycioBuA 3aji@4u 1IPU IIPOBEPKE HE HMCIIOJIB3YETCs.



IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHapTHBII BBOJ,
0100001010
CraH/IapTHBIN BBIBOJ
0000101010

ITpumep npoepammuoi-pewerus

Hwuxke nipejicrasiieno perienue Ha g3bike Python 3.

x=list(reversed(input()))

=

2 m=[0,0,0]

3 k=0

4 for c in x:

5 if c=='0":

6 m[k]+=1

7 elif k<2:

8 k+=1

9 else:

10 break

11 if m[0]>m[2]:

12 x[m[0]]='0"

13 x[m[2]]="1"

14 else:

15 x[m[0]+m[1]+m[2]+2]="0"
16 x[2*m[0]+m[1]+2]="1"

17 print(''.join(reversed(x)))

3adava 11.1.4.4. Bwibop xyniwop (25 6aanos)

Temwi: peasusauus.

Yenosue

B nenexnoit cucreme Bypaguann BbITycKaioTCsd OAHKHOTHI BCEX HOMHHAJIOB OT @ JIO
2a BKIIOYUTETBHO. Y AJHCHl B OyMaKHHUKE eCTh POBHO OJiHa ODAHKHOTa KayK/I0I0 HOMU-
HaJsta. AJca XodeT ciesaTh MOKYIKY IeHOW b 1 paciiaTuThes 0e3 caadn. Kpome Toro,
Aunca xoder, 9T00bI KOJIMIECTBO MOTPAYEHHBIX DAHKHOT OBLIO KaK MOXKHO MeHbIIuM. Ha-
HUIIATE IPOrPpaMMy, KOTopas IoMoxKeT AJjnce BhIOpaTh OAHKHOTHI TaK, ITOOBI CYMMa UX
HOMMHAJIOB ObLiTa paBHa b, a UX KOJMYECTBO OBLIO HAUMEHBIIITUM CPeJIn BO3MOXKHBIX. Kcin
yKa3aHHBIM yCJIOBUSAM YJIOBJIETBOPSET HECKOJIHLKO HAOOPOB OAHKHOT, TO Ballla, IIPOrpaMMa
MOYKET BBIBECTH JII00OI U3 HUX.

Dopmam 8rodHbLT daAHHBLT

Ha Bx0s1 B 0/1HO#I cTpOKe IOjIaeTcs JiBa HATYPAJIbHBIX YHCIa ¢ U b — MUHUMAJIbHBINA
13 HOMHUHAJIOB KyIOp u TpedyeMasd cymma, 1 < a < 100000. I'apanTupyercs, 910 s
3aaHHON CyMMBI b CYIEeCTBYeT CIoco0 OJIYIUTh €€ U3 UMEIONINXCA KYIop.



Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLE

[Iporpamma J0/12KHa BBIBECTH B OJTHOI CTPOKe depe3 MpobesT HOMIHAJIBI BCeX OaHKHOT,
KOTOpbIE TIOTPEOYIOTCA JIJIsd OIIaThl. Bce HoMunaavt 00aHcHbL HbiMs Ynopadowersl
N0 803PAcCMaHUIO.

Memodukxa nposepxu

[Iporpamma ipoBepsieTcsd Ha 25-Tu Tectax. [I[poxoxkienne KaxK0ro TecTa OleHnBaACTCA
B 1 a1, Tect U3 ycjoBus 3ajia9u MIPH IIPOBEPKE HE UCIOIB3YETCH.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHgapTHBII BBOJ,
10 99

CraH/IapTHBIN BBIBOJI
10 15 17 18 19 20

Iloacnenusa x npumepy

Cymma guces1, yKa3aHHBIX B OTBeTe, paBHa 99, m Bce UmC/Ia JIeXKAT B JIMANa30HE OT
10 1o 20 BruouuTesnbHO. [Ipwm 9TOM CyMMa HOMHHAJIOB HATH CAMBIX IEHHBIX OAHKHOT
MeHbITIe YyeM 99, 1o3ToOMy OIJIATUTH YKa3aHHYIO CYMMY ISATHIO MJIM MEHBITUM HYHCJIOM
6aHKHOT HEeBO3MOXKHO. OJIHAKO JIpyrue BapUAHTHI MOJIyUeHus TPeOyeMOoil CyMMBI IECTHIO
6aHKHOTAMU BO3MOXKHBI, Harpumep, 13 14 15 18 19 20. Takoit oTBeT TO2Ke Oy/1€T 3acUUTAH.

IIpumep npozpammuoi-peuwseHus

Huzxe npejicrasiieno perienne Ha s3bike Python 3.

a,b=map(int,input () .split())
up,dn,k=0,0,0
while up<b:

up+=2*a-k

dn+=a+k

k+=1

-

if a>k-1:
t=(b-dn)//(a-k+1)
r=(b-dn) 7% (a-k+1)

© 0 N 3 o ks W N

=
o

11 else:

12 t,r=0,0

13 if t==k:

14 print (*range(2*a-t+1,2*a+1))
15 else:

16 print (*range(a,atk-t-1) ,atk-1-t+r,*range(2*a-t+1,2*a+1))



Ilpeamernsbiii Typ. Maremaruka
IlepBag mombIiTKa. 3agadam 8—9 KJjacca

3adava I1.2.1.1. (25 6asnr08)

Temwt: GEPOATMHOCITNb, HECOBMECTIIHDILE coOLIMUA.

Yenosue

YdacTHHKAM «MaTeMaTHIecKoro MmapadoHay MpejjiaraeTcsd JIjisd PerleHns n 3aj1ad, u3
KOTOPBIX k MMEIOT MOBBIMIEHHYIO CJI0KHOCTD. 3aJady PENIaloTCs 10 OJIHOM B CJIydaifHOM
HOPsA/IKe. Y YaCTHUK IOIydaeT CJIeYIONTyIo 3a/1ady JIUIIb I0CJ/Ie TOTO, KaK PEIInJI IIPe/Ibl-
aymiyio. PemuB 3a/1adqy MOBBIIEHHON CJIOKHOCTH, YYACTHUK IEPEXOJIUT Ha CJIEJLYIONTNi
ypoBeHb. HaiiTu BepogTHOCTH TOTO, YTO I BBIXOJ/Aa Ha CJIEIYIONINN YPOBEHb YIACTHUKY
HMPUJIETCSI peruTh He 6osiee Tpex 3ajad. OTBET OKPYIVIUTD J0 COTHIX.

Pewenue

CobbiTne A, npu KOTOPOM yYaCTHHK pemmya He 6ojiee TPEX 3a/ad JI0 BBIXOJa Ha
CJIEIYIONINN yPOBEHb, MOYKHO Pa30UTh HA TPU HECOBMECTHBIX COOBITHUSI:

e A, — yYaCTHUK PEIIUI POBHO OJIHY 3a/ady;
e Ay — yYacTHHK PEIIUjI POBHO JIBE 3aJIa4H;

e A3 — yYaCTHUK PEIIN/I POBHO TPH 3aJIa49H.

B mepBoM ciiydae y4acTHUK pemmmyi OJHY U3 Kk CJIOXKHBIX 3aJlad, a BCEro OH MOT
BBIOpaTh OHY U3 n 3aja4. [losromy:

k
P(A)) = —.
n
Bo BropoMm ciydae yuacTHUK cHaYa & PEIII IPOCTYIO, a 3aTeM CJIOKHYIO 3a1ady. Bee-
ro crocoboB BeIOpaTh nmapy 3aaad: n(n — 1). Beero crioco6oB BeIOpaTh cHaUaIa TPOCTYIO,

a 3aTeM CJIOXKHYIO 3a1a4y: (n — k)k. Tlostomy:
(n—k)k

P(dy) = [

B Tperbem ciiyuae yuacTHUK CHadYasa PEIul JBe IPOCThIX, a 3aTeM CIOKHYIO 3a/1a4dy.
Bcero criocobos BeIOpaTh Tpoiiky 3a1a4: n(n—1)(n—2). Beero croco6os BEIOpaTh cHavaIa
JIBe TIPOCTHIX, a 3aTeM CJOXKHYI0 3aaady: (n — k)(n — k — 1)k. Ilostomy:
(n—Fk)(n—Fk—1)k

n(n—1)(n —2)

P(d) =

Takum oOpaszoM, HCKOMas BEPOSITHOCTD:

P(A) = P(A)) + P(Ay) + P(As) = % n gzn— _/f)1/§ (nn—(nk)_(q)znk_;)k

[Morpemnocrs 1%.



JTuana3orwvt

Bemnuuna min max IITar
n 10 20 1
k 3 7 1
— — — k-1
Orser: k N (n—kk (n—Fk)(n—Fk—1)k

n  n(n—1) n(n—1)(n—2)

3adava 11.2.1.2. (20 6asnr08)

Temul: KOMOUHAMOPUKG.

Yeaosue

B Baze siexkar kondeTsl, cpejin KOTOPBIX HET onHaKOBBIX. [locsie obema mama paspe-
I8 CBOMM JIByM JeTdM B3aTh 110 Tpu KoH(erbl. CHadaa OmHY KOHQeTy Oeper
MJIQJIINN, TOTOM OJHYy KoHdeTy OepeT crapiiuii, 3aTeM OJHYy KOH(ETy OondTh Oeper
Mytaumuii 1 1. 7. V3BecTHO, 4TO Yy MJaJnero pebeHkKa 9ucjo BapHaHTOB BbIOOpa Ha n
6oJibirie, dem y crapirero. CKoJIbKO KOH(MET JieyKaJio B Ba3e JI0 TOr0, KaK JIETU CTAJIU UX
oparnb?

Pewernue

[Iycth k — KosmmdecTBO KOH(ET B Base.

Munaammuit BeiOupaeT cHadaja ojHy u3 k KoHeT, 3aTeM OJHy U3 k — 2, U, HaKOHEII,
ommy n3 k — 4. Beero Bapnantos y Mmiagiero pebénka k(k — 2)(k — 4).

Crapimmit BeiOupaeT caavasa ojny u3 k — 1 kouder, 3arem oiHy u3 k — 3, U, HaKOHEII,
onuy u3 k — 5. Beero Bapuantos y crapiiero pebénka (k — 1)(k — 3)(k — 5).

[To yciioBuio:

k(k —2)(k — 4) — (k — 1)(k — 3)(k — 5) = n.
PackpsiB ckoOKH, 1oj1ydaeM KBaJIpaTHOE yYpaBHEHUE:

3k — 15k + 15— n = 0.

Pemas ero n orbpacbiBasi oTpuniaTe/IbHbIl KOPEHb, HAXOJINM:

15+ 45+ 12n
- - _

k

JTuana3onwvt
n = 3(k* — 5k +5),

e k=15, ..., 30.

15+ v45 4+ 12n
5 .

OTBer:




3adava 11.2.1.3. (30 6asnr08)

Temui: zeomempus, naowado, nodoOHbLE MPEY2OALHUKU.

Yenosue

B napannenorpamme ABCD nmaronanm mepecekatorcst B Touke . Ha cropone BC
orMeueHa Touka F. Iunaronanb BD nepecekaer orpe3ok AFE B Touke F' Tak, 9TO ILIOIIAIb
rpeyrosibHuka ABF pasua a. Inaronanb AC mepecekaer orpe3ok DFE B Touke M Tak,
gTO 1Ioma s Tpeyroibauka DMC' pasna b. Haitnure miomaab Tpeyroibunka BEF,
ecJT IoMa b deTbipéxyroibauka EFOM pasaa c. OTBeT OKPYIJIUTE O COTHIX.

Pewernue

O6o3HaYNM HCKOMYIO ILIOMIAIb 34 T.

Paccmorpum tpeyronbauku ABE u DBE. VIX miomain coBIaIaioT, CIeJ0BaTeIbHO,
a+x=z+c+ Spom. Orciona:

SDOM:CL—C.

[Tockosbky Sago = Spoc = b+ a — ¢, 10 Saro = Sapo —a =b—c.
Teneps nHaitaém mormaab Tpeyronbauka AF D:
Sarp = Saro + Saop = Saro + Socp = (b—c)+ (a —c+b) =2(b—c) +a.

Tpeyronpauku BEF nu F'ED nmeror onnHakoByio BeicoTy (u3 Beprmabl E). [losromy
UX TIJIOMIA/IU OTHOCATCH KAaK OCHOBAHUA:



Tpeyroabaukun ABF u AF D takzxke uMeroT 001yt BbICOTY (u3 BepiiuHbl A).

CremoBaTebHO, OTHOIIEHHE NX OCHOBAHMIT paBHO OTHOIIEHMWIO WX ILIOIIAIEH:

BF a
FD 20b—c)+a

CormocraBiigasa JBa ITOCJAeJHUX PpaBCHCTBa, HaXOJMM:

2

a
r=—-—-—
2b—c¢)+a
ITorpemmuocts 1%.
JTuana3onwvt
Bemumunna, min max lar
a 7 15 1
b 8 16 1
c 1 6 1
2
a
O P
T o o ta

3adavwa I1.2.1.4. (25 6aanros)

Temwi: anzebpa, cucmema AUHETHVT YpasHeHut, 3adaya Ha pabomy.

Yeaosue

[Terss m Bacs B 1epBbIil JIeHb XaKaTOHa COBMECTHO 3a 1 YaCOB HAITMCAJIA ITPOIDAMMY,
PEIIAIONIYIO TIPEJIJIO?KEHHYIO 3a1ady. depe3 KarKJible JiBa daca PabOThl HaJ[ IPOIPaMMOil
MaJIBIUKNI JIeJIAJI KOPOTKWiT epepbIB. [Ipn 3TOM TPON3BOAUTETLHOCTD MOCTE TIepephIBa
y Ilern cranosuiach na 20%, a y Bacu — na 10% Menblie Ipou3BOANTEILHOCTH JIO T1e-
pepniBa. Bo BTopoit gensb llets u BoBce morepsiyi mHTEpec K 3ajgadaM, a Bacio, naobopor,
3aMHTepecoBaja MpeJIoXKeHHas TeMaTnka. [losromy mpousBouresbHocTs [letn cnnsu-
nack B k pa3, a'y Bacu ona yBeamamiack B k pa3 (OTHOCHTEIbHO HaYaJia IIEPBOTO JIHS).
[Ipon3BoNTETHHOCTE MAJIBINKOB ITaJaJIa depe3 KarkKJble /IBa Jaca TaK yKe, KaK U B Iep-
BBl JIeHb. B nrore Bo BTOpOil JIeHb OHU MMOTPATUIA N — 2 Yaca HA COBMECTHOE HAINCAHUe
KOJ[a TOT'O Ke 00'bEéMa, 9TO U B HEPBLIi JeHb. Bo CKOJIBKO pa3 B MepPBBIil JIeHb M3HAYA b
Hasl IPOM3BOINTE/ILHOCTEL Bacu oTinyaiach OT n3HAYAJIbHON TponsBouTeibnoctu [letu?
OTBeT OKpyIJIUTE JIO0 COTHIX.

Pewernue

[Iycts © — npomsBoguTenbHocTh Iletn, y — nponssoaurensuocts Bacu. 1o yemosuio
3a/la9l COCTABUM CHUCTEMY YpPaBHEHMUI:

2(x +y) +2(0,8z + 0,9y) + (n — 4)(0,8%x + 0,9%y) = 1,
2 (£ +ky) + (n—4) (%= +0,9%y) = 1.



[IpuBosis 110I00HBIE C/laraeMble, UMEEM:

240,8(n—4)

(3,6 4+0,82(n —4))r + (3,8 +0,9%(n —4))y = 1,
1+ (2+0,9(n —4))ky = 1.

PE]B,H,GJH/IB KazKJ/10€ ypaBHEeHHNE Ha X, HaAXOAUM:

3,6 +0,82(n —4) + (3,8 +0,92(n — 4))% = 1,
2H080) | (940,9(n — 4))kY = L.

T

Broranras yYpaBHEHUA, IIOJIyIaeM:

240,8(n—4
(3,84 0,9%(n — 4) — 2k — 0,9k(n —4)) ¥ = 25 l;” ) _3.6-0,8%n—1)
e
Orcrona:
y 2408 36— 0,82(n — 4)

z 3,840,92(n—4) — 2k — 0,9%(n — 4)

[Torpemuocts 1%.

JTuana3orwvt
Bemmumma, min max Hlar
n 4.5 5 0,5
k 2 5 1

2050 36— 0,82(n — 4)
3,8+ 0,92(n — 4) — 2k — 0,9%k(n — 4)’

OTBer:

IlepBaga nmombiTKa. 3agagam 10-11 kJjacca

3adavwa I1.2.2.1. (20 6ananos)

Temwi: meopus sepoamnocmeti, opmyaa Batieca.

Yeaosue

JuctpubbioTop MoOKymnaeT KOMIIbLIOTEPHI Ha Tpex (pabpukax. Ilepsas dhadpuka momro-
TOBUJIA K OTT'PY3Ke 1M, KOMIILIOTEPOB, k1 M3 KOTOpPBIX mMeloT Opak. Bropas dpabpuka —
M9 KOMIIBIOTEPOB, CPeu KOTOPHIX ko OpakoBaHHBIX. T'peTbsa (rabpuka — msz KOMIIbIOTE-
POB, CpeJii KOTOPBIX k3 OpakoBaHHBIX. JIucTpubbioTop nprodpes y KaxKkaoi habpuku 1o
oftHOMY KOoMIboTepy. OKa3a/0ch, 9TO KOMIIBIOTED, KYILUIEHHBIN MOKYIIaTeIeM y JTUCTPU-
obioTOpa, OpakoBaHHbIil. KakoBa BEpOATHOCTD TOTO, YTO 3TOT KOMIILIOTED U3TOTOBJIEH J-it
dabpukoii? OTBeT OKPYIINTH JI0 COTHIX.




Pewenue

[Iycts cobbrTe A — KyIJIeHHBIH KOMIIbIOTED OpakoBaHHBIN, coObITHe H; — KyILIeH-
HBIII KOMIIBIOTED M3TOTOBJIEH Ha i-ii dabpuke. B 3amade crpammBaercs, deMy paBHA
ycJIoBHas BepoaTHOCTh P(H;|A).

Nmeem g Beex ¢ = 1,2, 3:

Torna o dpopmyse Baiteca

P(H,[A) = P<Hj)P<A‘Hﬂ‘)) _ (&) / (ﬂ+ L) +ﬁ) _

3 m; mi mo ms

3> P(H,)P(AIH,

[Torpemnocrs 1%.

uana3orvt
Bennanna min max Tar
mi 6 8 1
k1 2 3 1
Mo 8 10 1
ko 2 3 1
ms 7 9 1
ks 1 2 1
¥ 1 3 1

OrtBer: (ﬁ) / (ﬂ + L) + ﬁ) :
m; my M2 M3

3adava 11.2.2.2. (25 6asnro8)

Temovi: KOMOUHAMOPUKA, OUHOMUAALHDLE KOIPHUUUECHMDL.

Yenosue

Ha mepesk3zaMeHOBKY MPHIILIO @ CTYJAEHTOB 1-ro Kypca u b CTYJIEHTOB 2-T0 Kypca.
[IpenoaBaTesnb mpuraacuia B ayJUTOPHUIO TOJOBUHY CTYJ/IEHTOB 2-TO Kypca M HECKOJIb-
KO CTyseHTOB 1-ro Kypca. [loka cTymeHTbl rOTOBH/INCH, IIPENoiaBaTe/b MOJCINTAI, YTO
CYIIECTBYET ¢ CHOCOOOB BBI3BATH CTYJEHTOB TaKUM 00pa3oM (TO €CTh IMOJIOBUHY IPH-
IIe/IINNX BTOPOKYPCHUKOB M KOJMYIECTBO BBI3BAHHBIX MM IEPBOKYDPCHHUKOB). Kakoe Hau-
OO0JIbIIIee BOBMOXKHOE YHUCJIO CTYJACHTOB 1-ro Kypca IMpernojgaBaTeb MOT BbI3BATH, UTOOBI
[OJIyYEeHHOE MM YUCJI0 BADUAHTOB HE U3MEHUJIOCDH !



Pewenue

[Iycth k£ — 4ncio BBI3BAHHBIX IIPENojlaBaTe/eM IEePBOKYPCHUKOB. 1orma dYucyo
€110cOO0B BBI3BATDH IMOJIOBUHY BTOPOKYPCHUKOB U k TIEPBOKYPCHUKOB:

c= C’s/sz.

Bnast uncyio coueranuit CF = # U 9uciao a, Haiiaém k < a/2 (MOXKHO, Hampumep,
b

BOCIIOJIB30BATLCA TpeyrosbaukoM [Tackass).
Tak xak CF = CoF u C* £ C™ npu m # k u m # a — k, To nojryueHHoe 1nperojiapa-
TeJIeM YHCJIO BADHAHTOB He U3MEHHTCs, €CJIU BBbI3bIBATH @ — Kk 1IEPBOKYPCHHKOB.

uana3orvt
Bennanna min max HTar
a 9 12 1
b 6 12 2
k 3 [a/2] — 1 1
c Cy2Ck

OTBer: a — k.

3adava 11.2.2.3. (30 6as108)

Temwi: CTMEPEOMEMPUA, uccaedosanue Ha IKCTMPEMYM.

Yeaosue

[Mlap pajuyca r cM COCTaBJICH U3 JBYX HOJIYIIApOB: U3 MeIu 1ioTHoctd 8,9 r/em® u
osioBa moTHOCTH 7,3 T/cM>. U3 3TOro 1mapa BBIIMJIUIE JIeTajlb B GopMe MPsSMOYTOIbHOTO
napaJiiesielnie/a HanboIbIero 00béMa, CTOPOHBI OCHOBAHMS KOTOPOTO OTHOCATCS Kak
k:1. Haiitu Maccy onmiiok (To ecTh BCeX JacTeil, OCTaBIIIXCS OT Iapa MOCJIe BHITNINBAHNS
JICTAJIH).

[TpunsTs m = 3, 1416 u BbIpasuTh OTBET B I' (C TOYHOCTHIO JI0 1 T).

Pewenue

Bremuennas jerasb mpejcraBiiser co0oit TpaMOYTOILHBIN ITapaJiiesenume/l, BIucaH-
HbIi B map. Eé 0obém:

V =ka”® - 20H.
N3 tpeyronbankoB ODH u ABD naxomum:

2 2 2 2 ,.2(1.2
OH2:OD2_HD2:T,2_<@) _ 2" + (kx) :4r 22 (k? 4+ 1)

2 4 4

Torma:

42 — 2R+ 1
V:kx2-2\/ ! x4( i ):k$2\/47“2—x2(k2+1).



Haitém makcnmym dyuaxiuun V(x). Eé npoussojnast:

 2kx(4r® — 2 (K* 4 1)) — k2P (k* + 1) " 8r2 — 3(k* + 1)a?

x
VAar? — a2 (k2 + 1) VAar? — (k2 + 1)a?

Vi(z)

Ha ripomexkyTke (0, Wf;ﬁ) UMeEeT eJUHCTBEHHDBIH KOPEeHb:

27"\/5

3(k2 + 1)

UccnenoBanne 3HAKOB TTPOU3BOIHON MTOKA3BIBAET, YTO 3TO TOUYKA MAKCUMyMa, a HAMOOIhb-

I 00bEM PaBeH:

B 16kr3
C3VB(k24+1)

max

O0bEM ONMMIIOK paBeH:

473 16kr3 473

Ak
o= _3x/§(k2+1):?(ﬂ_\/§(k2+1)>'

[TOCKOJIbKY TOJIOBMHA 3TOT0 00béMa ciie/lana u3 ojiosa (1ioTHocTH p; = 7,3 r/cm?); a
1noJoBMHa — u3 Meju (mIoTHOCTH py = 8,9 r/em?), To Macca onumIoK pasHa:

Vs Vo p1+ p2 3 4k
M, = Lo+ 2py =V, 8,1V =10,8 (m— — ).
LAY > 0 "\ BT

ITorpemuocts 1.

JTuana3orwvt
Bemmumma, min max Hlar
r 2 6 0,2
k 2 10 1

Otsert: 10, 8 (7r — L)
V3(k2 4+ 1)



3adava 11.2.2.4. (25 6asnros)

Temoi: anzebpa, GYHKUUONHANDHOE YPABHEHUE, AUHETHAA CUCTIEMA.

Yeaosue

Haiitu snauenue f(1) s dysxiun f, yaoBieTBopsolieil Ipu BeeX & # a yPABHEHUIO

f(x)+/m-f(““b):n.

r—a

Bamnucath oTBeT ¢ TOYHOCTHIO 10 0,01.

Pewenue
[Iycts y = %Jrab Bamerum, 910 y # a. [lo3TOMY BBIIOJTHEHO PABEHCTBO:
ay +0b
)+t (252) =
Tak kax:
_ay+b
=’
[IOJTy IaeM:
ar +0b ar +b
f ( > +k flz) =n.
r—a r—a
onoxkum X = f(z), Y = f (2£2). Torna nmeem cucremy ypasHeHmuii:
X + kxY =n,
Y 4+ kyX =n.
Pemasg a1y JMHEHHYIO OTHOCUTEIBHO TIepeMEHHBIX X U Y CUCTEMY, MOJIyvdaeM:
1—k
x = ML= ko)
1 — k2xy

b k—1)(1-
YunTeBag, 4To Mpu = 1 6yaeT y = iH” maxomm f(1) = k;é( . b))( ’ a) .
—a . 14

[Torpemmnocrs 1%.

Jluana3oHrwvt
Bemnunna min max IITar
a 20 50 10
b 2 5 1
k 2 5 1
n 100 200 20
OTBer: n(k —1){1 —a)

K2(a+0b)— (1—a)




Bropag nonbeiTka. 3ajgaunm 89 kJjacca

3adaua I1.2.3.1. (20 6asnr08)

Temwvi: meopus sepoammnocmu, donosnumenvHoe cobvimue.

Yceaosue

YuacTHUKAM OJIMMITNAJIBI TIpeJIaraeTcs Jjis pelieHus n 3aja4d. Bacs MoKeT penuTh
KaK/IyI0 U3 3aja4 ¢ BepogTHOCThIO p. Halitu BepositHOCTH TOro, uto Bacs pemut xors
Ob1 o1Hy 3aj1a9y. OTBET OKPYIJIUTH JI0 COTHIX.

Pewernue

[Tycrs A — cobbiTHe, TIpu KOTOpOM Bacs permt xotst O6b1 OfHY 3ajady. Berancmm

BEPOSITHOCTD JIOTIOJIHUTEILHOTO coObITust A — Bacs He perui Hu oJiHy 3a/a4dy:

Torma:

[Morpemnocrs 1%.

luana3orvt
Bemnunna min max IITar
n 4 10 1
P 0,1 0,5 0,1

Orser: 1 — (1 —p)™.

3adava 11.2.3.2. (25 6asnro8)

Temovi: KombUHAMOPUKA.

Yenosue

B cropruBHOM cemeiitHOM Jiarepe OTABIXAlOT N ceMeil, KaxKaasd U3 KOTOPBIX COCTOUT
n3 5 YeJOBEK: OTIA, MaTepu W Tpoux jereir. J[ysa mpenacTodmux coOpeBHOBAHUN ¢ TIPe/I-
CTABUTEJISIMU JIDYTOr'O CIIOPTUBHOIO JlIareps HaJI0 COCTABUTH KOMaHLy U3 MATH YeJIOBEK, B
KOTOPOIl J0JIZKEeH OBITh OJUH MYy2KUNHA, OIHA YKEHIIUHA, TPOe JeTeil, HO He JT0JKHO OBbIThH
posncTBeHHIKOB. CKOJIBKUMEI CIIOCOOAMI 9TO MOXKHO CJIe/IaTh’

Pewerue

CuavaJia BbIOUpaeM My KUIUHY, /IS 9TOTO UMeeTcs n criocoboB. /lasee BbiOupaem »KeH-
muHy 3 ocraBmuxcd n — 1 cemeil. /lajiee BoIOMpaem JieTeit u3 ocTaBIIuXcd N — 2 ceMei:



3n—6 croco6oB BEIGpaATH MepBOro, 3n— 9 crnocoboB — BTOPOTO (UUCIO CIIOCOOOB yMEHbIIIa-
ercs Ha 3, TaK Kak 3alPeIeH0 BBIOUpaTh OPAThEB MM CECTED YiKe BBIOPDAHHOIO peOEHKA),
3n — 12 cmocoboB — TPETHErO.

[Tosmyuaercs N = n(n — 1)(3n — 6)(3n — 9)(3n — 12) Bapuanros. OjHAKO mepecTa-
HOBKH BBIODAHHBIX JieTeil He JIal0T HOBOiI KOMAH/Ibl, IO9TOMY II0JIYY€HHOE YHUCJIO HYZKHO
pasuenurh Ha 3!. toro nmeercs:

N 4.5 -n!
31 (n—5)
BapUaHTOB.
JTuana3orwvt
Bemuuuna min max ITar
n 5 25 1
4.5 n!
OTBer: —n
(n —5)!

3adaua I1.2.3.3. (25 6asnros)

Temuwti: NAAGHUMEMPUA, npﬂMOyZO/LbH’bLﬁ mpeyzsonvHuUkr, 6NUCAHHAA OKPYHCHOCIND.

Yceaosue

B npsmoyrossaom Tpeyrosibanke ABC u3 BepImmHbI IPsIMOTO yTJIa TPOBE/IEHA BBICOTA
CH. B rpeyrosbank ABC Brnmcana okpyzKHOCTH pajuyca R, a B Tpeyroibaunk ACH —
OKPY?KHOCTB pajinyca r. HaliTu pajuyc oKpyKHOCTH, BIcaHHOW B Tpeyroyibauk BCH.

Bsectu orBer ¢ Tounoctbio jo 0,01.

Pewenue

[Tonoxum a = BC, b= AC, c = AB, ©* — WCKOMBIii paJjuyc.



N3 ogobus rpeyrospaukoB ACH u ABC umeem % = lz’, CJIe/IOBATETHHO:

R

r

b=c—.
R

U3 noyobus tpeyronbuukos BCH u ABC Gyzer £ = ¢, snaunr:

x

a=c—.
R

ITo Teopeme IIudaropa 6yier a? + b* = ¢?, To ecTb:

R

Orcrona HaXOMIM:

r=vVR2—r?
[Torpemuocts 1%.
JTuana3orwvt
Benmunma, min max lar
r 1 4 0,5
R 6 12 0,5

OrBeT: v R?2 — 12,

3adavwa I11.2.3.4. (30 6aanos)

Temui: anzebpa, nouck WabAOHA.




Yenosue
PazBo3unk muIel KazkoMy ajpecary OTjaBaJjl IOJOBUHY WMEROIINXCs U] U emé

[OJIOBUHY THITIBI (KasKJIblii ajipecaT TOJIydall Ieioe YUCI0 HIl). Bee muiibl b1 pos-
Janbl 110 k ajgpecaM. CKOJIBKO M3HAYAJBHO UL ObLIO Y Pa3BO3UnKa’?

Pewenue

[IycTh y pasHocumka n IIHIII.

n 1 _ ntl n+l _ n—1
[lepsomy asipecaTy oH OTHACT 4§ + 5 = "5~ NUIIL. Y HEro OCTaHeTCA N — o= = o=
TTATIIL.
n—1 1 _ n+tl n—1 n+l _ n—3
Bropowmy azpecary on otgact “-+35 = “= OUIIL Y HEro OCTaHeTcst “5- — %= = &=
ITATIIIL.
Tperbemy azpecary on otaact 2241 = 2L pypyr. V wero ocramerca 28 — bl — nT
p y aAipecaty 8§ T2 8 : 1 8 8
mui. M tak gagee.
Nneem: k-my azgpecaTy OH OTIACT "2—*,;1 numn. Tak Kak OUIIEL Y HEro 3aKOHIATCs, TO
HOCJIeJHUI aJpecaTr J0JKEeH IMOJYIUTh OJHY IHUIILY, TO €CTh: "2—*,;1 =1.
Crenosatensno, n = 28 — 1.
JTuana3orwvt
Benuauna min max [MIar
k 10 20 1

OtBert: 2F — 1.

Bropas nmonbiTka. 3agaunm 10—-11 kjacca

3adava I1.2.4.1. (25 6aanros)

Temwvi: meopus sepoammocmeti, Popmysa NOAHOT BEPOATNHOCTIU.

Yeaosue

B paitonHoit «MaTeMaTn4decKoil perate» y4acTBYeT N KOMAaH/I, IPUIEM (PU3UKO-MaTe-
MaTHYEeCKUl JTUIEH BhICTABUII JiB€ KOMAH/bI. 110 mpaBuiamM copeBHOBaHUIT KOMAH/IHI CJIy-
JaiffHbIM 00pa30M Pas3OMBAIOTCA Ha UTPOBBIE Mapbl. B KaxKIoil mape onpeaessieTcs Mpo-
urpasiiasg KOMaH/a, KOTopas BbIObIBAET M3 TyPHUPA, U MOOEIUBIIas, KOTOPAsAd BBIXOIUT
B ciemyomuiit Typ. Ha ouepesnoM Type KOMaH/IbI CHOBa PACIIPEIEISIOTCS HA Tapbl CJIy-
JaitHbiM 00paszoM. B KaxKjioit BeTpede BEPOSITHOCTH BBIUIPBINIA U TOPAXKEHUS JIJIs JIIO-
6oit koman bl paBua 0,5. KakoBa BeposTHOCTBH TOTO, UTO HE MO3/iHee k-TO Typa KOMAHIbI
PUBUKO-MATEMATHIECKOTO JIUIEs ChITPAIOT JApYyT ¢ gapyrom? OTBET OKPYTJIATH 10 ThICAU-
HBIX.



Pewenue

[Iycte A — cobbiTHe, mpu KOTOPOM KOMAaH/IbI (hU3UKO-MaTeMaTHIECKOro Juiest (Ha-
30BEM WX «KOMaHa 1» M «KOMaH/a 2») CBI'PAIOT BMeECTe He To3/Hee k-ro Typa; A; —
cOOBITHE, TIPU KOTOPOM 3THU KOMaH/Ibl BCTPeTdTCs B rmepBoM Type. [lo dopmyre mosnoit
BEPOATHOCTU:

P(A) = P(A|A1)P(A1) + P(AJA1) P(Ar) = P(A) + P(AJA1)(1 — P(Ay))

(MBI BoOCIOsTB30BaAIHCH TeM, aro P(A|A;) = 1).

Ob6o3naunM 4epes p; j BEPOATHOCTb COOBITHS, IIPH KOTOPOM KOMaHAbI 1 # 2 BcTpern-
JINCh HEe T03JIHee j-TO Typa, €CJIn BCero ydacTtByer 2' koman. Torga dpopMmyity, moJrydeH-
HYIO BbIII€, MOXKHO 3allUCaTb TaK:

Pmk = Pm,1 + P(A‘A_l)(l - pm,1>~

Eciin 3apaHee n3BeCTHO, UTO IPOU30ILIO coObITHE Ap, TO COOBITHS «KOMAHIA 1 BbINT-
paJia» n «KOMaH/Ia 2 BbIUI'DaJia» HE3aBUCHUMDBI. TOFIL& BEPOATHOCTDL BBLIXO/Ia O6eI/IX KOMaH/g
Bo BTOpOI Typ pasna 0,5? = 0,25. CremgoBarenbno, 1o GoOpMYyIIe TIOJHOH BEPOATHOCTH
MeeM:

P(A|A1) = Pm—1k-1" O, 2540 - (1 — O, 25) = Pm—1k—1" 0, 25.

SamMeTuM erg, 9ro: '
2’/2 2! 1
Pi1 = 5 A .
Css C2i(20 — 1) 2t —1

Taxum obpasoM, moydaeM peKyppeHTHYIO hOpMyIIy:

1 1
= 0,25pm—1k-1(1— .
Pk = 57 + 0, 20Pm—1k 1( 2m_1)

[Ipumenss moc/ie10BaTEIbHO 3TO PABEHCTBO, HAXOJIAM:

_ 1 2emto L e 1)1( ) -
Pk = 5n 7 om —1 4\ogm1_1 " Tomi_q1 g4V 7) "
k—
1 11 11 1 1 9 1
_ - - = - 1——).
om 1 " 99m 1 4om_1 om _ 122 2m—1( 2k)

I§
o

)

[Torpemnocrs 0,1%.

JTuana3orwvt
Beguuuna min max \ MTar
n 2m
m 5 10 1
k 3 4




3adava 1I.2.4.2. (20 6asnr08)

Temwl: KOMOUHAMOPUKG.

Yenosue

B nome KynbTypbl paboTaior 3 pas/imdHble CIIOPTUBHBIE ceKinn. I3BecTHO, 9TO BO BTO-
pOIT CeKIUM 3aHNMaeTCsd Ha 3 desloBeKa OOJIbIIle, 9eM B TIEPBOIi, 1 Ha 3 YeJ0BEeKa MEHBIIIE,
YeM B TPeTheil, MpUIeM CIOPTCMEHbI B KaKJO# CEKIUU MMEIOT IMPUMEPHO OMHAKOBBII
ypoBeHb 1oAroroBku. C HAYAIOM CE30HHBIX COPEBHOBAHUN JIOM KYJILTYPBI JOJZKEH KazK-
JIYIO HEJIEJIIO TOChLIATh B JPYTOil pailoH KOMaHy u3 6-TH 4eJI0BEK, B KOTOPYIO JIOJIZKEH
BoiiTH 1 cmopTcMeH U3 mepBoil CeKIuu, 2 CIOPTCMeHa U3 BTOPOH U 3 CIIOPTCMEHa U3 Tpe-
Thell (KaK/Iblil CIIOPTCMEH y9acTBYeT B COPEBHOBAHUSIX B TE€UYEHHE OJJHOIO CE30HA OJIMH
pa3). CKOJIBKO BCEro CIOPTCMEHOB 3aHUMAETC B JIOMe KYJIbTYPbI, €CJIH U3BECTHO, YTO
YUCJI0 BAPUAHTOB 0TOOPA KOMAHJIbI HA U€TBEPTOIl Hejiesie paBHO k7

Pewenue

[IycTh B IepBOil CeKIuu 3aHUMaeTCst N cropTcMeHoB. Tora Bo BTOpoit OyieT n + 3, a
B TpeTheil n + 6 cnoprcmenos. Ha 4-it Henesie KoMaH Ly MOYXKHO COCTaBUTb u3 n — 1 -3 =
=N — 3 yYaCTHUKOB IIepBOil ceknuu, n + 3 — 2 -3 = n — 3 y4aCTHUKOB BTOPOIl CEKIIUU 1
n+6—3-3=n— 3 yJ4acTHUKOB TpeTbeil ceKiuu. TakuM oO6pa30M, YMCI0 BAPUAHTOB:

(n—3)(n—9(n—5)
12

1 2 3 _
Cn—?) ’ Cn—3 : Cn—?) -
[Iepebupasa marypasbable 3HadeHus n = 6,7, . .., HaAEM Takoe n, 4To:

(n—3P(n—9(n—5)

k= 12

(ITepebop CyIIECTBEHHO COKPATUTCsI, €CJIM PACCMOTPETh pas3jiokeHume 4qucia 12k Ha
[IPOCThIE MHOYKUTEJIH. )

Bcero criopreMeHOB, 3aHUMAIOIIUXCS B JIOME KYJIBTYPBI, paBHO 1+ (n+3) + (n+6) =
=3n+09.

JTuana3orwvt
Beguuuna min max MTar
n 8 24 1

(n = 3)(n—9(n - 5)

OtBert: 3n + 9, ecn k = 12

3adava 11.2.4.3. (30 6asnr08)

Temui: cmepeomempus.




Yenosue

Ha mmo cocyna ¢ Bojoii, mMeroriero gopMmy yecedaéHHOrO KOHyCa ¢ PaJInyCOM MEHBIIEro
OCHOBaHWsI @, TOJIOXKUJIA THap pajuyca r (JHO COOTBETCTBYET MEHbIIEMY OCHOBAHWUIO).
[Ipu sTOM OKazaJIoCh, UTO MIAp KAcaeTCs CTEHOK COCYy/ia, a YPOBEHb BOJIBI KacaeTcs Iapa
cBepxy. Kakoii Oyzer BbicoTa cT0/10a BOJIbI, €CJIM BBIHYTDH HIAP?!

BeecTn oTBET ¢ TOIHOCTDHIO 0 COTBIX.

Pewenue

[IycThb pajimyc HOBEPXHOCTH BOJLI paBeH a4, JUIMHA oOpa3yioiieil paBHa [. JocTpoum
UMEOIIIICA YCeUEHHBIN KOHYC JI0 MOJTHOTO KOHYCa U PACCMOTPUM CedeHHe IOy IeHHOIO
Tesa.

P atx

Orpesok AB — ypoBeHb BOJIbI, paBHOOEIpEHHBI TpeyroabHuk AM B — cedenue
[IOJIHOTO KOHYCa, paBHOOe IpeHHas onucanHas Tpamerus ABCD — cedeHue MCXOTHOTO
ycedéHHoro Konyca. lmeem:

2l =2a+2(a + x),
> = 2%+ (2r)2

2_42

CraenoBarenbHo, © = =
a

Tax kak Tpeyrosbauku M NC u MOH upsmoyrosbabie (O — TeHTD mapa), To:

a r
= = uE
Nmeem:
MH?* = MN - MP = h(h+ 2r).
Torma:

r

CNT==T)



Orcroa:

O06béM KOHyCa paBeH:

1 ) m 2 —a?\* [ 2ra® 2mr’
V1=§7r(a+x)(h+2r):§(a+ - ) St =302 —a)

[Tocsie BHIHUMAHUS TIapa UMeeM Creyionlyo Kapruny (A; By — ypoBeHb BOJIbI):

As P aty B.
D ~—7/¢€
h
M

[Tomoxkum d = M Py (BbicoTa HOBOrO KOHYcCa). OOBEM HOBOIO KOHYCA DaBeH:
1 2

B To xe Bpems:

4
%:‘/I_vmapa:‘/l_gﬂ-r?)-

3HAYNUT: a1
(a+y)d =" —4r®.
T

N3 momobust TpeyrosnbaukoB M NC u M P, By HaxoanM:

a h
a+y d
MIO9TOMY::
n ad
a = —.
Y=
CilenoBaTeIILHO:
2
ad 3V;
(_) a= 3y,
h T
[ToncraBisas naiiaeHubie panee 3Hadenud h u Vi, nmojydaem:
2r 6 2 2/ 9 2\\1/3
d:m('f‘ — 2r<a (T —CL>> / .



Torna nckomas Benuunna N P paBha:

2r 6 4.2 2 4\1/3 2
VB = b= 2 (0~ 2 2 ).
[Torpemmnocrs 1%.
JTuanasonst
Besmanna min max Ilar
r 10 20 0.5
e 4 8 0.5
OrTser: e ((TG —2rta? + 272/ — az)
2 g2 .

3adava II.2.4.4. (25 6asnro8)

Temwi: anzebpa, 3adavua Ha dsudMHCEHUE.

Yenosue

JBa apyra, Muma u Ilers, xorar mobparbes u3 nynkra A B myHKT B. Paccrosmume
Mexkgy A m B paBHo S KM. B pacropsikeHun pedsiT ecTh MOIE, MepeBUTAIONTIICT CO
CKOpOCTBIO u KM/ 4. Ornpasisisics u3 A ojgnoBpemenno, Murra ujaér nemkom, a [lers emer
Ha Moriesie 70 Berpeun ¢ Baceit, waynmm u3 B B A. Janbme Ilers nper nemkom, a Bacs
eJleT Ha Morejie Jio BcTrpeun ¢ Muiieit, mociie gero mepejiaer eMy MOIeJ, Ha KOTOPOM
Muma un gobupaerca go B. 3a ckoibko 4acoB jo ormpasienns Mumm u Iletn Bacsa
JIOJIZKeH BbIiiT 3 nmyHKTa B, 9ro0b1 Muma u [lerss nobpasuce 10 B omHoBpemento? Bee
TPH MaJIbYUKA UYT CO CKOPOCTHIO ¥ KM /4.

BamnucaTh oTBET ¢ TOYHOCTHIO j10 0,01.

Pewenue

Yrobbr Mumma u [lerss npubbLiu B yHKT B OJJHOBPEMEHHO, OHU JIOJI?KHBI IIPOTH e
KOM OJIHO W TO K€ PACCTOSIHHE T KM ¥ IPOEXaTh Ha MOIIEJE OJHO W TO YKe€ PACCTOSHHE
S — x kM. Torma Bacs o Berpeun c Ilereit momken npoittu © kM, u 710 BecTpedn ¢ Mureit
mpoexarh S — 2x KM, a 3areM Muma mpoeger S — x kM. Beero Baca nu Muma mpoemxyt
25 — 3z kM. 3a 310 Bpems [lers mpoiizer x KM.

Torna:
25 — 3x X
U )
CJICIOBATEJILHO:
2Sv
r=—
u —+ 3v
S—x

ITers o Berpeun ¢ Baceit ener t; = 2—* wacos. Bacst o Berpeun ¢ Ilereit uaér ¢ = £

qacoB. Torja Baca jjoinken BoliiTu 3a to — t1 9acoB 10 oTipaBienus Mumu u [letu:

o . S—z _ slu—v)
2Ty u  u(u+3v)




[Torpemmnocrs 1%.

JTuana3orwvt
Benmuuna min max MTar
S 15 30 5
v 5 7 1
U 14 35 1
OTBeT: M
u(u + 3v)

Tperbs nonbiTKa. 3agaun 8—9 KJacca

3adava I1.2.5.1. (20 6ananos)

Temwi: GEPOATMHOCIND.

Ycenosue

YyacTHUKaM «MaTeMaTHIecKOro MapadoHay MpejjiaraeTcs s perieHus n 3ajad, k
U3 KOTOPBIX — 3aJIa9M MMOBBLIIIEHHON CJIOYKHOCTH. 3aJIa9U PEIIAIOTCs 110 OJTHON B CIIydali-
HOM TIODPgAJIKE. YYaCTHUK IMOJIyYaeT CJAeAYIONLYIO 33/lady JIUIIb [IOCJEe TOTO, KAaK PEeITI
npebLIyIyo. PermuB 3a/1avqy MOBBIIEHHON CJI0YKHOCTH, YYACTHUK MEPEXOJIUT Ha CJle-
JyIomuii ypoBeHb. HaiiTu BeposiTHOCTH TOrO, YUTO JIJIsi BBIXOJIa HA CJIEIYIONIUN YPOBEHD
YYIACTHUKY TPHUACTCI PEIIUTD He MeHee maATh 3aad. OTBeT OKPYTJIUTD JI0 COTHIX.

Pewenue

Ecan 10 BbIXOa Ha CJIeIyIONIHil ypOBEHb YUACTHUK DPEIIN He MeHee IISTH 3a]1ad, TO
IepBble YeThIPe 3a/1a91 He MMEJIH TIOBBIMIEHHO CJI0KHOCTH, & CJI02KHOCTD [TOCJIE Y IOIINX
3ajad He umeer 3uadennus. C yuérom mnopsiuka Bcero nmeercs n(n — 1)(n — 2)(n — 3)
crtocoboB BBIOpaTh mepBble dethbipe 3agadn, u (n — k) (n —1 —k)(n —2 — k)(n — 3 — k)
crtocoboB ¢fleIaTh MepBble YeThIpe 3ajadi MPOCTHIMU. [109TOMY HCKOMAasi BEPOSITHOCTH
paBHa:
mn—k)(n—1—k)(n—2—-k)(n—3—k)

n(n —1)(n —2)(n —3) '

p:

[Torpemmnocrs 1%.

JTuana3orwvt
Bemmunma, min max lar
n 10 15 1
k 3 6 1

m—k)(n—1—k)(n—2—k)(n—3—k)
n(n—1)(n—2)(n—3) '

OTBer:



3adava 11.2.5.2. (25 6asnros)

Temwl: KOMOUHAMOPUKG.

Yeaosue

B rtanneBajsbHOM KPy2KKe 3aHUMAIOTCS M JIEBOYEK W N MaJIbIMKOB, KOTOPbIE ITOKa-
3BIBAIOT MIPUMEPHO OJMHAKOBBIE PE3Y/IbTAThbl. B 0TOOPOYHBIX COPEBHOBAHUAX OT KPYKKA
JIOJKHBI BBICTYHATE k map (Kakioii nape npucBanBaercs HoMmep). CKOIBKO CyIIeCTByeT
BapUaHTOB COCTABUTH IaPbI?!

Pewenue

Bceero cymectsyer CF crocobos BoibpaTs rpymmy gesodex u CF crioco6os BHIOpaTh
I'PYIIY MaJbiMKOB, KOTOpbIE OyJIyT y4YacTBOBaTh B cOpeBHOBaHusx. /lagee KaxKimomy
MAJIBIMKY OIPEJIEJINM B IIapy JE€BOYKY, 9TO MOXKHO cienaTh k! criocobamu. Hakonerr, Hy K-
HO TPUCBOUTHL HOMepa mapam. Jls sroro ectsb k! criocobos. Utoro nmeem:

In!
kL CF R = e
moon (m —k)l(n—k)!
CI10COO0OB COCTABUTH TIAPHI.
JTuana3orwvt
Besgmuuna min max MTar
n 7 10 1
m 6 7 1
k 3 5 1
0 min!
TBET: (= B — )1

3adava 11.2.5.3. (30 6asnr08)

Temol: naaHuUMEMPUA, NAOULLDD.

Yenosue

Touka K nexut BayTpu KBajipata ABC'D co cropoHoit a Tak, ato TpeyrogbHuk AK D
pasHocToponnnii. Touka M nemut orpesok AD nomnosam. Haiitu mmomaas dpurypsr, 06-
Pa30BaHHOI TepecevyerneM TpeyrobHukoB AK D u BC'M.

Bsectu orBer ¢ Tounoctwio 10 0,01.



Pewenue

I[Iyctb N = BMNKA, L =CMNKD, O = NLNKM. fcuo, uro KM | NL.
[TosTomy tmomas duryper N K LM

1 1 1
S:SNKL—i—SNML:5KO-NL—|—§OM-NL:§KM-NL.

[Iycts b = a/2. Ilo teopeme Iludaropa n3 tpeyrompanka M KD naxomuM:

KM = +\/(20)2 = b* = bV/3.

Tpeyronmbauku ABN u M N K 110100HBI ¢ KO3(MDMUIIMEHTOM 101001

)
3 VB

CnemoBarensuo, AN = k- NK. Ilostomy:
20=AK =AN+ NK=k-NK+ NK = (k+1)NK.

Orcrona
NK = %
Tpeyromsuuk N K L pasaocroponnuii, 3uadut, N L = NK. Umeem:
1 2bV/3 3b? 3a?

1
S=-KM-NL=--b/3- = = .
2 2 2+v3  2+V3  42+V3)

[Torpemnocrs 1%.

JTuana3orwvt
Benmnuuna min max IITar
a 2 40 4
3a?
OrBer: ———

42+V3)



68

3adava 11.2.5.4. (25 6asnros)

Temwi: anzebpa, 3adava Ha pabomy.

Yenosue

[lerss, Baca u Ban yvacTBylOT B Xakarone 1o nporpammvupoBanuio. Ecim Ilersa n
Bacsa paborator BMecTe, TO UX NpOM3BOAUTENIbHOCTH yBeqnmuusaiorea na 10% u 20% co-
OTBETCTBEHHO, I OHM MOT'YT HAITUCATH IIPOTPAMMY, PEHIAIOILYIO PEIOKEHHYIO 3a/1ady,
3a n 4JacoB. VBaH ke HpearnounTaeT WHIUBUIYAJIBHYIO pabOTy, IIO9TOMY €ro IIPOU3BO/IN-
TEJILHOCTH IIPU COBMeCTHOM pabote ¢ Ilereit magaer ma 5%, a npoussoauTeLHOCTL [lern
IpK TakoM B3aumojeiicTsun Bozpacraer Ha 6%. Ilpu cosmectnoit pabore Msana n Bacu
IPOU3BOIUTEILHOCTE VBana mamaer Ha 15%, a npomsBogurenbHocTh Bacu BospacraeT Ha
14%. Ilers n VBan, paborasg COBMECTHO, MOI'YT HAIMCATHL Ty YK€ IMPOIPAMMY 3a 1 da-
coB, a Bacsa u IBan — 3a k 1acoB. CKOJIbKO 9acoOB ITOTPATAT BCe TPU MaJbINKa, padboTast
COBMECTHO, Ha HAIUCAHUE ITOH IIPOrPaMMbI, €CJIU P TAKOM BapHaHTe COTPY/IHUYICCTBA
IPOU3BOAUTEILHOCTE TleTn Bospacrér na 8%, Bacu — na 17%, a Vpana — ymenbmmrces
na 10%? OTBer OKpPYIVINTH 10 COTBIX.

Pewenue

[Iycts x — nmpousBouTenbuocTs [letn, y — nmpousBomurensuocts Bacu, z — npousso-
jureibHOCTh MBana. [lpurnmas 3a equnuily o0béM paboThl, HEOOXOUMBIN JIJIs PEITeHusd
3aJIa9M XaKaTOHA, MOJIydaeM CHCTEMY YpaBHEHUI:

1Llz +1,2y = 1,
1,06x + 0,952 =
1,14y + 0,85z =

CxtajsibiBast Bce ypaBHEHUs, TMEEM:

1 1 1
2,160+ 2,34y + 1,82 = — + — + —.
n m k

Nckomoe Bpems:

1 2
t= = .
1,08z 4+ 1,17y + 0,92  1/n+1/m+1/k

[Morpemmnocrs 1%.

JTuana3orwvt
Bemnunna min max IITar
n 4 7 1
m 5 8 1
k 6 9 1
2
OTBer:

I/n+1/m+1/k




Tperba nonbiTka. 3agaun 10—-11 kJjacca

3adaua I1.2.6.1. (25 6asnros)

Temovi: sepoammnocmo, popmyasa Batieca.

Yceaosue

YaacTHEKaAM MHOTOINPOMUIBHON KOMaHIHON OJUMITHAJIBI IPEJIaraoTcs 3aa9d 110
TPEM mpeaMeTaM: MaTeMaThKa, nHpopmaTuka u ¢pusnka. Momy/ib 110 MaTeMaTuKe coaep-
KAT M 33J1a4, kK 13 KOTOPBIX IOBBIIIEHHON cI0XKHOCTH. Moyib 110 mHpOpMaTUKE — N
3aJj1a4, CpeJu KOTOPBIX | TOBBIIIEHHO C/I0XKHOCTH. Moy b 110 busuke — p 3ajad, cpean
KOTOPBIX 7 IOBBINIEHHON CJI0YKHOCTU. KOMAaH/IbI MMOJIyYaioT O TPH 334, BbIOWpas U3
KaXKJIOI0 MOJIYJIsI CJIYYallHO OJHY 3aJady. Y YaCTHUKA KOMAaHJIbl 7 MOJIyYeHHbIE 3a/ladu
pacIpeeInIn MexK 1y COOOM € IIOMOIIBIO YKePeOLEBKM, IIPU 9TOM 0Ka3aJ10Ch, 9T0 AHIpero
BBINIAJIa 3aJla49a, IMOBBIIMIEHHONH c/IoXKHOCTH. OIpenemTh BEPOITHOCTh TOro, 9To AHIpeit
perraer 3aja4qy 1Mo Maremarnke. OTBET OKPYIVIITD JIO COTHIX.

Pewernue

[Tyctb cobbitne A — AHapero BblaJia 3aJa4a IOBBIMEHHON ciioxKHocTH. Oupenesmm
TUIIOTE3bI, 00pa3yroIue MOJHYI0 TpyIny cobbituii: H; — AHjepero BbIlasia 3ajatda 1o
Mmaremaruke, Hy — o undopmaruke, Hy — o ¢dpusuke. Torma npu ¢ = 1, 2, 3:

1 k [ T
P(H;) = 3’ P(A|H,) = p— P(A|H,) = . P(A|H3) = .

ITo dpopmysie Baiteca nckomasi BEpoATHOCTD paBHA:

P(H)P(AH k/m
>~ P(H)P(AIH)
[Torpemnocrs 1%.
uana3orvt
Bemnunna min max IITar
m 8 10 1
k 4 5 1
n 6 8 1
l 3 4 1
P 7 9 1
T 3 4 1
OTBer: k/m

k/m+1l/n+r/p



3adava 11.2.6.2. (20 6asnr08)

Temwl: KOMOUHAMOPUKG.

Yeaosue

CKOJIbKO Pa3IUIHBIX KOMOWHAIUN MOXKHO COCTaBUTH W3 N PA3JMIHBIX (P, HAU-
MEHbBIIas U3 KOTOPbIX B KOMOMHAIIUU TIOBTOPSETCS POBHO k pa3, a OCTAJbHBIC 110 OJHOMY
pasy, u MepBbIX M OyKB JATUHCKOTO ajidaBUTa, €CJIU Bce MUMPDI JOJZKHBI CTOATH PSIOM,
a OyKBa «C» JIOJI?KHA, CTOATH HEIIOCPEJICTBEHHO Iepel OYKBOM «ay?

Pewenue

[TocsiegoBaTe/IbHO BBIOUPAEM:

1. nosunuu i HoBTOpoNieiics mudpsl oTHOCUTe bHO JpyruX mubp — CK | +k
C110co00B;

2. mopsJoK HenopTopsomuxcs mudp — (n — 1)! cnocobos;

3. mopsaoK O6yKB — (m — 1)! crocoboB (mockobKy OyKBa «C» CTOUT HEMOCPEICTBEHHO
nepe; OYKBOM «a», TO MOXKHO CYMTATh, UTO y HAC uMeercss m — 1 OyKBa);

4. 1oJI0yKeHne TPYIIbI IU(P OTHOCUTEILHO OYKB — 1M CIIOCODOB.

Takum 06paszom, BCero MMeeTcs:

n— 1+ k)m!
Chynln = i — 1) = LD

JTuana3onwvt

Benuunma, min max lar

n 3 ) 1

k 3 5 1

m ) 9 1
Orner: (n —14k)lm!

k!

3adava 11.2.6.3. (30 6asnr08)

Temwi: CMMEPEOMEMPUA.

Yeaosue

B rerpasape ABC'D cpejn cedennii, napasieabubix péopam AC u B D o1HOBpEeMEHHO,
BBIOpAHO cevueHne ¢ HanbobIIel miomaapo. Jdmnna pebpa AC pasHa a, gjuHa pedbpa BD
paBua b. Haiitu cymmy KBaJpaToB JUaroHaJeil 9Toro cedenus ¢ TOUYHOCTHIO 10 0,1.



Pewenue

[Iycte PM NQO — cekyriasi mI0CKOCTb. Vmeem:

AC, PO C ABC, AC || MNP = PO || AC.
BD,NO c DBC, BD || MNP = NO || BD.
Ananoruuno, MN || AC, MP || BD.

W3 nyukroB 1, 2 u 3 caejyer, 9TO MPOTHBOIOJJIOXKHbBIE CTOPOHBI YeTHIPEXYTOJIHHUKA
M NOP napajutenbbl, a 3aaaut, M NOP — mapaJjieaorpaM.

Ll

5. Tpeyrompanku PBO u ABC 11o106ubI ¢ Koadhdunmentom nogodus k. Torpa PO =
= MN = ka.

6. Tpeyrosbauku APM u ABD nonobusl ¢ koaddurmentom mnogodbus 1 — k. Torma
MP =NO = (1—k)b.

7. Yron mexay npsmbiMu AC' u BD pasen yriy mexiay npsmbivu MP u MN,
obo3HadynM ero depes «. [Lmoma s cevenus paBHa:

S=MP-MN -sina=absina - k(1 — k).

Orcrofia mostygaeM, 9To IIIOMA(b CeYeHnsl MakCuMaibHa npu k = 1/2.
8. Croponbl cevennst papubl PO = MN =5, MP = NO = g

9. Cymma KBaJIpaTOB JUaroHajeil mapaJuiesiorpaMMa paBHa CyMMe KBaJIpaToOB BCEX
€ro CTOPOH:

2 b2
Mﬁ+Nﬁ:%Mﬁ+MN%:a;.
[Morpemnocrs 1%.
JTuana3orwvt
Benuauna min max [MTar
a 4 10 0,5
b 11 20 0,5
2 b2
OTBer: o+ .




3adava 11.2.6.4. (25 6asnros)

Temoi: anzebpa, GYHKUUOHANDHOE YDABHENUE.

Yeaosue

Haiitu snaduenue f(1) qyst dyHknmu f, yaoBiaeTBOpsitolieil Ipu BCeX & # a ypaBHEHUIO:

f(x)+k-f(““b):mc.

Tr—a

Banucars orBeT ¢ TouHOCTHIO 710 0,01.

Pewernue
Ecm y = artb o p = Wb Torya, mojicTaB/isgss BMECTO ¥ B YpaBHEHUM 3HAYCHUE Y
rz—a’ y—a ’ ’
HaXOJINM:
ar +b ar +b
/ +kf(x)=n- :
T —a T —a

Ionoxkum A = f(z), B = f (%12). Torma uMeeM cucreMy ypaBHEHHIL:

B+ kA =n - ozt

r—a

{A+kB = nx,

Permrag e€ orHocuTebHO IIEPEMEHHDBIX An B, HaXOIWNM:

n(—z% +ax(k + 1) + kb)

A=
(e —a)(k—1)
CaenoBaTeIbHO:
n(a(k+1)+kb—1
fy = Math D4R 1)
(1—a)(k?>—-1)
ITorpemmnocts 1%.
JTuana3onwvt
Bemmunma, min max lar
a 10 40 10
b 1 10 1
k 071 079 071
n 5 9 1

n(a(k+1)+ kb — 1)‘

OTBer: A=) =1)



YeTrBeprasg nonbiTKa. 3agaun 8—9 kjacca

3adava I1.2.7.1. (25 6asnros)

Temui: sepoamHOCMY.

Ycenosue
Y4aacTHIKaM OJIMMIIHAILI IIPejIaraeTcs I pelenns n 3aaad. Bacs MoxKeT pennThb

KaK/IyI0 U3 3a/a4 C BeposATHOCTRIO p. Halitu BeposgTHOCTE TOrO, uTO Bacs pemmut He 60/1ee
oaHoit 3atadn. OTBET OKPYIJIUTH JI0 COTHIX.

Pewenue
BepositHocTs TOrO, uTo Bacs He pemuT HE OHON 3a/1a4N:
po=(1—p)"
BeposgraocTs TOro, uTo Bacd pemuT poBHO OJIHY 3a/a4y:
p1=mnp(l —p)" "
SHAUNT, BEPOATHOCTb TOr0, 9TO Bacst permmuT He Oojiee OIHOM 3a a4u:

poi =po+p1=(1—p)"+np(l—p)" "

ITorpemuocts 1%.

JTuana3onwvt
Benmunma, min max lar
n 10 15 1
P 0,1 0,4 0,1

Otrser: (1 —p)" +np(l —p)" 1.

3adava 11.2.7.2. (20 6asnr08)

Temul: KOMOUHAMOPUKG.

Yeaosue

Ha cniopTuBHbIe copeBHOBaHUS U3 JIPYroro paiioHa IprexaJio n MKOJLHUKOB. B roctu-
HUIIE Ha 3TOT MOMEHT OKA3aJUCh CBOOOIHBIMU TOJBKO OJIMH JIBYXMECTHBLIN HOMED, OJIIMH
TPEXMECTHBINT HOMED U OJUH YeThIPEXMECTHBIN HOoMep. OCTaJbHBIX IMKOJIHLHUKOB PEITIIN
Pa3MeCTHTh B CIIOPT3aJje MECTHOU MIKOJIbI. PyKOBOIUTENb TOIYKEH COCTABUTH CIIMCOK Ha
paccesnenne. CKOJTBKO BO3MOXKHO BAPUAHTOB TAKOI'O CIIUCKA, €CJIN ITOPSJIOK 3AIMCAHHBIX B
OJIMH HOMED TOCTUHHUIILI (MJIM B CIIOPT3aJl) He BarKeH!



Pewenue

[TocstemoBaTe/ibHO BHIOMpPAEM CIOPTCMEHOB:
1. B gByxmecTHbIH HOMep — C? croco6os;
= " 3 .
2. B TpéxmectHbIil HOMep — C_, c110c060B;
3. B uerbipéxmecTHbIit HoMep — C'4_ < crioco6os;

4. B CIIOpPT3aJl Pa3MeCTATCd BCE OCTaJbHBIE CIIOPTCMEHBI — 1 €rocoo.

Takum obpazom, obIiee UNUCIO BAPUAHTOB:

n! (n—=2)! (n—=5)! n!
2l(n —2)!3!I(n —5)!4!(n—9)!  288-(n—9)!

0202—203—5 =

JTuana3orwvt
Bemuuuna min max MTar
n 14 25 1
n!
OrBer: ——MM ——.
288 - (n —9)!

3adava I1.2.7.3. (25 6asnros)

Temwt: NAAHUMETTMPUA.

Yenosue

B pasnoGeapennom tpeyronbauke ABC' ¢ ocHoBanmem AC BnmcaHa OKPY’KHOCTBH C
nentpoMm B Touke 0. Touka O menut BeicoTy BH Ha OTpe3Ku JJIUHON a u b, cauTas oT
toukn B. Haittu nepumerp tpeyronbanka ABC.

Bsectu orBer ¢ Tounoctbio j10 0,01.



Pewenue

[Iycte D u F' — TOYKM KacaHUsi OKPYKHOCTU ¢ OOKOBBIMU CTOPOHAME TPEYTOJILHUKA,
x — mmHa AH. Torma AD = AH =CH =CF = x.

s tpeyroabauka OBD no teopeme Iudaropa nonygaem BD? = a? — b?. Cienosa-
TesbHo, B Tpeyrobauke ABH: (Va2 — b2 + x)? = (a + b)? + 2°.

_ a+b
Orciona = = b5

[Tepumerp tpeyronbuuka ABC pasen:

4o + 2V a? — b2 = —2(a +b)°

a2 — b2'
[Torpemmnocrs 1%.
uana3orvt
Bemnunna min max IITar
a 10 20 1
b 2 9 1
2 b)?
OTBer: M.
2 — b2

3adava 11.2.7.4. (30 6asnr08)

Temwi: anzebpa, nouck wWabAOHA.




Yenosue

[Tets nmpuexas Ha KypopT Ha k JiHell, nMmes Ha OAHKOBCKON KapTe IeJI0e YUCIO ThICAY
py6uteit. Kaxkiplit 1eHb OH TpaTHI OJIOBUHY UMeromuxcs ferer u ere 500 pyosieit, mpuaém
OCTATOK Ha €ro cuere B KOHIIE JIHs BCErJa JIEJIMJICS Ha ThICATY Halle0. B mocse auii 1eHn
ObLIM TIOTPadeHbl Bee jAeHbru. CKOMBKO M3HAYAIbHO pyosieit Obuto v [letn?

Pewerue

[Iycts y Iletu n TwIC. pyO.

B nepsplii jienb on norparun 5 + % = ”T“ ThIC. PyO. Y HEro ocTajoch n — ”TH = "T_l
TBIC. pyO.

Bo BTopoit genb on moTpaTu ”T_le% = ”T“ TBIC. PyO. Y HEr0 OCTAJIOChH "T_l—"Tl = "T_?’
TBIC. pyO.

B tpetuit genn on norparmn 252 41 = 2 rpic. py6. YV mero ocragocs 272 —HH = 2T
TBIC. pyO.

N rak naJiee: B j-blil JIeHb OH MOTPATUT "Q—tl TBIC. pyO.

B nocnenumii lenb OH TOTPATUT OJHY THIC. PYO., TO €CTh:

n+1
o =1.

[Tostomy n = 2F — 1. Torna Beero py6aeit 1000(2% — 1).

JTuana3orwvt
Besguuuna min max MTar
k 6 15 1

OTser: n = 1000(2% — 1).

YHerBepTas nonbiTKa. 3agaun 10—-11 Kiacca

3adaua I1.2.8.1. (25 6asnros)

Temwi: meopus eepoammocmed.

Yeaosue

B paiionHoii «MaremMarwdeckoit perare» ydacrByer 2™ KOMaH[, NPUIEM (PUNKO-
MaTeMaTUYeCKUil JINIEel BbICTaBUII JiBe KOoMaHbl. [lo mpaBmiiam copeBHOBaHUIT B KaK-
JIOM Type KOMaH/Ibl CJIyJaiiHbIM 00pa30M pa30MBalOTCA Ha UTPOBbIE THapbl. B KaxKoii
mape oIlpe/lesisieTcs MTPOUTpaBIlasd KOMaH a, KOTopas BbIOBIBAET U3 TYPHUPA, U 0O NB-
Iasi, KOTOpas BBIXOJUT B CJeAyomuil Typ. B KaxK0il BcTpede BepOATHOCTH BBIUTDHIIIA
U Topaxkenus Jijisd Jiro0oit komanabl pasaa 0,5. KakoBa BepoATHOCTH TOTO, YTO KOMAaH/IbI
PpU3UKO-MATEMATUIECKOTO JIUIES ChITPAIOT JIPYT ¢ APYrom B k-M Type?

Orser OKPYIVIUTH 10 TbhbICAYHDbIX.



Pewenue

[Iycts cobbiTHe A — KOMaHIbI (DU3UKO-MATEMATHIECKOTO JINIEsT BCTPETHU/INCH Ha
k-m Type; cobbiTe Bj — KOMaH bl (PU3UKO-MATEMATHIECKOTO JINTed PO B k-it Typ.
Nmeem caeayronyo MenodKy BIOKEHUIL:

Zl D) BQZQ D) Bng D...D Bk_lzk_l DB, D Ak,

[IO3TOMY

Ap = A1 ByAsBs - ... - Ap_1 By Ay
[To bopmyste jiist BEPOATHOCTH IMPOU3BEICHUS TIOJIYIacM:
P(AL) = P(A)P(By|A))P(As|A1By) - ... - P(AL|A1ByAyBs - ... - A, 1By)

ITocmemoBaTeIbHO HAXOIMM:

om /2 2(2m — 1)

P(A)=1- —
_ 1
P(BQIAl) = 075 : 075 = 4_1’
2(2m2 — 1)

P(A4,|A;1By) =

i (Bbramcnsiercs anatornano P(A)),

- 1
P(B3|A1B2A2> - O, 5 . 0, 5 — Z’
2(2m-(k-1) — 1)

P(Zk_1|leQZQBg et Bk:—l) - 2m7(k71)+1 1 5

_ — 1
P(Bk-|AlBQAQB3 I Bk—lAk—l) - O, 5 . 0, 5 - 1,
_ — 2mti=k /9 1
P(Ak’AlBQAQBg Cel. Ak*lBk) == CQ == 2m+1—k — 1
2m+17k
HepeMHO}Kaﬂ IIOJIyY€HHbIC 3HAYCHUA, ITI0JIyIaCeM:
2271 1) 1 202m2-1) 1 2(2m—k=1) 1) 1 1
P(Ay) = LI — Lo —— L —
2m —1 4 2m-1—-1 4 gm—(k=D+1 1 4 2mtl-k ]
1
o 2k=1(2m 1)’
[Torpemmocts 0,1%.
Jluana3orwvt
Bemmunma min max lar
m ) 7 1
k 3 ) 1
1
OTrBer:

2k=1(2m — 1)’



3adava 11.2.8.2. (20 6asnr08)

Temwi: 7€0M6UHCLm0pU%'CL, covemarus C NosMOPEHUAMU.

Yenosue

Komangie u3 k£ ropHOJIBIZKHUKOB II€peJi COPEBHOBAHUEM Ha HOBOIl Tpacce IpeIoCTaB-
JIETCS BO3MOXKHOCTH COBEPINUTH 71 TPEHUPOBOYHBIX CIIYCKOB. TpeHep JI0IKEH yKa3aTh,
CKOJIBKO TPEHUPOBOYHBIX CITYCKOB IIPEJIOCTABJISIETCS KayK/0OMY CIIOPTCMEHY €r0 KOMAaH/IbI.
CKOJIBKO CYIIECTBYeT BapHAHTOB TAKOTO PACIpPEIeIeHUsl, €CJIM U3BECTHO, UTO KasK bl
CIIOPTCMEH JIOJI2KEH COBEPIIUTH HE MEHEE 1M TPEHUPOBOYHBIX CIIYCKOB?

Pewernue

[IpegocTaBuB m TPEHUPOBOUYHBIX CIIYCKOB KarKJIOMY CIIOPTCMEHY, OCTAHETCs PACIIpeie-
JINTB N — kM CIycKoB. DTO cxema BbIOOpa j = n — km peameros u3 | = k 6e3 yropspoue-
HUS U C TOBTOPEHUSMU. KO/IMIecTBO BCEBO3MOXKHBIX TAKUX HAOOPOB — HUHUCJIO COUETAHU
C TIOBTOPEHUSIMU:

Cr =0

[ToncraBiisas 3navenus [ u j, HAXOTUM:

Gk et _(k+n—Fkm—1)!
k - Yk4+n—km—1 — (n . km)'(k . 1)' .
JTuana3orwvt
Bemnunna min max IITar
n 60 100 1
k 4 7 1
m 5 7 1

(k+n—km—1)!
(n —km)!(k — 1)1

OTBer:

3adava 11.2.8.3. (30 6asnr08)

Temwi: cmepeomempua.

Yeaosue

B nepessinnom mape pajmyca R TJIOTHOCTH p; TMPOCBEPJIMIM CKBO3HOE ITUJIMHIPUIE-
CKOe oTBepcTHe (OCh IUIMHIPA IIPOXOJUT Yepes3 TEHTD Iapa) U 3all0THUIN 00pa30BaBIILy-
10Cs TI0JIOCTh METAJIINIECKUM CILIABOM ILIOTHOCTH po. KakoB HambOIbINNI pajinyc 3TOro
OTBEPCTHs, IIPU KOTOPOM IOJIyYeHHOE TeJIO HE YTOHET B YKUJIKOCTU ILJIOTHOCTH P37

[Ipumeuanue: IJIOTHOCTH TeJla — 3TO OTHOINEHWE MAaCChl Tesa K ero oobémy. M3 3akona
Apxumesa cieayer, 9ToO TEJIO HE TOHET, €CJIU €ro IJIOTHOCTh HE IMPEBOCXOIUT ILJIOTHOCTH
KHUJIKOCTH.

Bamnuncarh orBeT ¢ TOUYHOCTHIO 10 0,01.



Pewenue

[IycTh 7 — mcKOMBIi pajimyc nUInHIpa, h — BbIcOTa MuauHIpa. 300pa3uM cedenne
[IOJIY9€HHOTO TeJIa TJI0CKOCTHIO, MMPOXOISIeil depe3 0Ch IUIHHIPA.

r

[InorHOCTH TIOJTyYeHHOTO Tesia, uMmerorero Mmaccy M u oobém V', paBHa:
M Vip + Vaps
v VitV o

rie Vi — 00bEéM JiepeBsaHHOM YacTH, Vo — METaLInIecKO.

p

O0béM 1uInMHIpa paBeH:

Vo =h-nr?.

s naxoxkjenust 00bEMa JEPEBAHHON YacTH BBLIYTEM M3 IIAPOBOTO CJIOA O0BLEM
[UIAHIDA:
wh?

‘/1 = Vmap. et T ‘/2 = 7Th(7”2 -+ h2/6) — h7T7”2 = T

YciioBre, IpU KOTOPOM TEJIO HEe TOHET, UMEET BUJL p < P3, TO €CTh:

%iﬁpl + hrr?py <
Th(r? + h2/6) ps;

YTO PABHOCHJILHO:
h2
2
r(p2 — p3) < E(Ps - p1)-
[Moacrasnsas h? = 4(R% —r?) (u3 Teopembl [Tudaropa), moc/ie HECIOKHBIX TPEOGPas30-
BaHUIT IPUXOJNM K HEPABCHCTBY:

TgR\/ 2(ps — p1)

3p2—p3 —2p1

[Torpemnocrs 1%.

uana3orvt
Bennanna min max Tar
R 2 10 1
1 0,5 0,9 0,1
P2 7 12 1
P3 1 4 0,5




2(p3 — p1)

OTBet: R )
3p2 — p3 — 2p1

3adava 11.2.8.4. (25 6asnro8)

Temoi: anzebpa, GYHKUUOHANDHOE YDABHENUE.

Yenosue

Juma u JIéma xorar momacts w3 nyakta A B mynkT B. Paccrosame mexiay A u
B pasno S kM. B pacnopstzkennn pebsiT ecThb CKeHTOODP, CKOPOCTH IEPEIBUKEHMSI Ha
KOTOPOM paBHa u KM /4. OTHpaBsasch ongHoBpeMenHo, nma naér memkom, a JIéma emer
Ha cKeiiTbopie 10 Berpeun ¢ [larmeit, Koropwiii Boimes u3 B B A 3a t 9aCcoB J10 OTIIpaB/ICHUS
Juvbr u JIémm. Haaemre JIéma uaér nmemkom, a [lama eger Ha ckeiiTbopie 10 BCTpedn
¢ Jwumoii, mocie gero mepegaér eMmy CKeiTOOpI, Ha KOTOPOM TOT W jobupaercs j0 B.
NsBectro, uro /Iuma u JIéma jpobpanuch 10 B ogHoBpeMenHo. Uemy paBHa CKOPOCTD
XO/IbOBI MAJIBIUKOB (B KM/4), €CJIM U3BECTHO, YTO OHA Y BCEX OJMHAKOBAsI!

Bamnucars orBeT ¢ TouHOCTHIO 70 0,01.

Pewenue

[Iycth cKOpOCTb MaIBIMKOB paBHa v KM/ 4. Yrobbr Iuma u JIéma npubbum B yHkT B
OJIHOBPEMEHHO, OHH JIOJI?KHBI IIPONTH TEITKOM OJIHO U TO YK€ PACCTOSHUE T KM U IIPOEXaTh
Ha CKelTOOop/ie OJHO U TO ke paccrosgaue S — x KM. Torma Ilama g0 Berpeun c JI€meit
JIOJIZKEH IIPONTH x KM, 1 J10 BecTpeun ¢ Jlumoit mpoexats S — 2x KM, a 3arem uma rpoejer
S — x kM. Beero Ilama u Jluma npoeayrt 25 — 3z kM. 3a 310 Bpems JIémma npoiiaér r KM.

Torna:
25 -3z =

u (%

Jléma 1o Berpeun c Iameit eer 2 —* vacos. [lama 1o Berpeun ¢ JIémeit naér + gacos.

Torna:
r S—=x
- — =t.
v u
W3 cucreMsbr:
25-3z _ z
% o S’;x =1
u(S — ut)
HaXOIUM ¥ = —————.
. S+ 3ut
[Torpemuocts 1%.
JTuana3orwvt
Bemmunma, min max Hlar
S 30 40 5
U 10 12 1
t 0,25 0,75 0,25
—ut
OTsBerT: u(S — ut)

S 4 3ut



H>keHepHBIA Ty
Baﬂatm II0 KOMIIEeTEHIINAM «MaremaTuka»

3adava I11.3.1.1. (7 6aanos)

Temui: wucaa, cpasrerue, A02UKa.

Yeaosue

Kpemut na nonroya B 6anke BTB nemesne kpequra B Paiiddaiizendanke na 5 Mecs-
1eB, HO jopoxke Kpegauta Ha 10 mecsnes B Poccenbxozbanke. UTo J10pozke — KpeJIUT Ha
2 mecana B 6anke BTB wimm na 3 mecsiiia B Poccenbxozbanke? B cirydae Boibopa Oanka
BTB B orser BBectu 1, B cityuae Beibopa Poccenbxozbanka — 2.

Pewenue

Baech ectb Jnmniaee yesosue (o Paiiddaitzentanke). TTockoabKy Kpeaur Ha TOJIT0OIa
B 6anke BTB mopoxke kpemura na 10 mecsines B Poccenibxosbanke (6 BTB > 10 Poccesb-
x036aHK ), TO TeM GoJiee, KpeuT Ha noJroja B banke BTB jgopoxe kpenura va 9 Mecsiien
B Poccenbxosbanke (6 BTB > 9 Poccenbxo36ank). Pasmenns 0be wactu mocsieHero Hepa-
BEHCTBa Ha 3, MOJIYYHM, 9TO KpeauT Ha 2 Mecsna B banke BTB jgopoxke kpemura Ha 3
MecsIa B Poccenbpxosbanke.

OTser: 1.

3adava I1.3.1.2. (11 6asnros)

Temuwt: %0M6UHCLm0pU,7€a, 6EPOAIMHOCINDG.

Yenosue

W3zBecTHO 1ATH MAOJIOHOB, NMPUMEHAEMBIX B cXeMax (DMHAHCOBOI'O MOIIEHHUYECTBA.
CranjapTHas cxeMa COCTOUT U3 JBYX WJIM TPeX IMIab/IOHOB, HCIIOJIb3yEMbIX B OIIPE/Ie/IeH-
HOM TIOpsiJiKe. KakoBa BEPOATHOCTb ONPEJIENTD, KAKYIO MOIMIEHHUYECKYIO CXEMY UCIOThb-
gyer opranu3aius «llupamuakas ¢ Tperbeil mombITKN?

Pewernue
Ob111ee KOJIUYIECTBO CXEM:

A3+ AZ =60 4 20 = 80.

Wckomas BEPOATHOCTb HaXOJAUTCA U3 YyCJIOBUA, 9YTO II€PBad W BTOPad IOIBITKH OLLIN
HEBEPHDI:

P(A) =79/80-78/79 - 1/78 = 1/80.

82
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B ciyuae, ecim orBer — Heles10e YHCIO, BBeJUTE OOBIKHOBEHHYIO JIPOOb 10 bopme

Orset: 1/80.

3adava 11.3.1.3. (7 6aanos)

Temwi: deaumocms YUcen.

Yenosue

Bank BTB npejiaraer Jeno3uTsbl Ha CPOK OT TPEX MeCAIEB JI0 JByX JjeT. M3BectHO,
9TO CpoK Jreno3uTa VMBana B banke BTB cocrasisier HeKOTOpoOe KOJIMYIeCTBO JIHE, KOTOpoe
MOXKHO 3alliCaTh TOJBKO ¢ moMoIbio 1udpst 4. Cpok jenosura Haranbu (Tak:ke B JTHSAX)
B TOM K€ GaHKe MOXKHO 3alllCaTh TOJBKO ¢ TOMOIIBI0 1udpbl 3. CKOJIBLKO pa3 (B cymMe)
Haranba u MBan JI0/12KHBI TPOJIOHTUPOBATH CBOM JICTIO3UT, YTOOBI 3aKPBITH cUeTa B OaHKe
B OJMH U TOT K€ JeHb’

Pewenue

CoracHo yCJIOBHIO CJIeAyeT HAlTH YUCII0, COCTABIEHHOE TOJIHKO U3 Y€TBEPOK, U TUCIO,
COCTaBJICHHOE TOJILKO U3 TPoeK. JIOTOJIHUTETIHLHBIM YCJIOBUEM SBJISIETCS OIPAHUYCHUE 110
CpOKaM: OT TPeX MeCHAIEeB JI0 JBYX JieT. 10 ecTh 9Huc/Io jJHeil B KaxKJI0M JIeNo3uTe OyJieT
ot 90 mo 730. Otcioga cpazdy nosiydaem cpoku s Vsana u Haranbu: 444 u 333 s
coorBeTcTBeHHO. Hamee, 444 = 4 -3 - 37,333 = 9 - 37. Ilosromy MBany ciejyer Tpu pasa
MPOJIOHTMPOBATH Jleno3uT, a Haranibe — vernipe. B cymme — 7.

OTBer: 7.

3adava 11.3.1.4. (11 6asnro8)

Temwi: HEPABGEHCMEA, CUCITNEMDL, HEPABEHCING.

Yeaosue

WsBectHo, uro e menee 31% nennbix 6ymar B noprdese HHBECTOPa — 3TO OOJIUr Al
u 6osee 656% — axkum. Onpene/mTh HANMEHbIIee BO3MOXKHOE KOJIMIECTBO IeHHBIX OyMar
B noprderie, ecau U3BECTHO, YTO OOJUTralldil He MeHee 8.

Pewenue

[IycTh KOTMYUEcTBO oOJUTraImil B moprdese — 3To x, a KOJMIecTBO akiuit — y. Torna,
COTJIACHO YCJIOBUIO, TIOJIyYIaeM CJIEYIONLYIO0 CHCTEMY HEPABEHCTB:

T 0,69z — 0, 31y
> 0,31 =0
Tr+y r+y
0,65z — 0,35
Y o065 © Y50
Tty r+vy

=8 r =8
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[Tockompky = 4+ y > 0, cucteMy MOXKHO IT€peNUCcaTh B BUJIE:

65 69
Tz =8

[Ipu z = 8 umeem:

65 69
31 8<y<31 8=y S=>r+y 3

OTBer: 23.

3adava I11.3.1.5. (7 6aanros)

Temwt: YCAOBHAA 6EPOATIIHOCITNG, YMHOHCEHUE 6€p0ﬂmHOC’n’L€7j.

Yenosue

B kpenuTHbI 0T/IeT 6aHKA Ha IIPOBEPKY HOCTYIAIOT 3asBKU O IIPEIOCTABIEHIN Kpe-
JIITOB KOMITaHusAM, 10 IIPOIEHTOB KOTOPBIX MMEIOT HU3KHUil KpeAuTHbIH pefirunr. [Ipn
IPOBEPKE 3asBKHU KOMITAHHA, AefICTBUTEIHHO NMEIOIAast HU3KU KPEAUTHBIN PEATHHT, BbI-
siBJsieTcst ¢ BeposiTHoCThIO 0,95. U ¢ BepositHOCTBIO 0,03 KpeuTociocoOHO KOMITAHUK MO-
JKeT ObITh IPUCBOEH HU3KUIT KpeauTHbI pefitur. [IpoBepuim 3asBKy KoMnauun « OHIKC>
Ha KpeauT B cymme 10 mutH py6steit. OnpeieinTb pasmMep cTpaxoBoil IPeMUn Jjist KOMIIa-
ann «Onuke». CTpaxoBas IpeMus I KpeIuTa pa3sMepoM S BBIYHC/ISIETCA U3 YCIOBHA:
(P(A)/2)-S, rie P(A) BeposTHOCTD HeBBILIATH KpeuTa. OTBeT yKazaTh B MJIH PyOJIeil.

Pewenue

B pemenun ucronibzyeM hopMysIy MOJHON BEPOATHOCTU COOBITHA.

[Iycte A = {3asBKe KOMIAHUN IPUCBOEH HU3KHUI pefiTuHr}. Boimesnm nBe rumoresnt
H, = {koMmnanus JefiCTBUTEILHO C HU3KUM KpeJUTHBIM peiitunrom}, P(H;) = 0,1. U
BrOpas runoresa Hy = {Kpeaurocnocobnas komnanus}, P(Hy) = 0,9.

[Iycre A|Hy = {koMmanun JeficTBUTEIbHO ¢ HU3KUM KPEJIUTHBIM PETHHIOM IIPHCBOCH
unskuit peiituar}, P(A|H,) = 0,95. U A|H, = {KoMmanum mpucBOeH HU3KU{l PEHTHHT,
IIPU TOM, YTO KOMIIaHusI Kpeaurtoctnocobna}, P(A|Hy) = 0,03.

Orkyma P(A) = P(H,)- P(A|H)) + P(Hs) - P(A|Hs) = 0,1-0,95+0,9-0,03 = 0, 122.
To ecthb cTpaxoBas npemusi kKommaunn «Ounke» P(A)/2-10 = 0,61 mun py6eit.

OtserT: 0,61.

3adava I1.3.1.6. (7 6ananros)

Temwi: GEPOATIHOCND.
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Yenosue

KnaunenTt muBectunmonnoit miaardopmbl Oanka «Tuabkodd» 3abbLT TpH MHOCIEIHNE
1@ PbhI TITU3HATHOTO [TapoJisi OT BX0JIa B OHJIafiH-ipuioKenne. Onpeie/IuTh BePOATHOCTh
TOr'0, UTO KJIMEHT BBEJIET BEPHBIH IIAPOJIb ¢ IEPBO MOIBITKU, €CJIM U3BECTHO, UTO T0JIH30-
BaTe b IIATGOPMBI IOMHUT, YTO cpe/in 1udp HET HyJIsd, O/iHa OOJIbIIE MIATH, OTHA MEHBIIE
IATU U nocyieaass mudpa mwin 8 wim 2. OTBer 3ammcaTh B BUjie OOBIKHOBEHHON JTpoOU

Pewenue

KommaecrBo mmdp Gosbinux msaru dersipe, 310 {6;7;8;9}, KommaecrBo nudp, KOTO-
pble MeHblIe msiTr 6e3 HyJist, Toxke derbipe {1;2; 3;4}. [locunraem KOIMIecTBO BO3MOKHBIX
KOMOUMHAIIN TpeX 3a0bIThIX UdP, €CJIM Ha IEPBOM MecTe CTOUT Iudpa U3 IepBoro Habo-
pa {6;7;8;9}, a na Bropom Mmecte crout 1udpa u3 Broporo Habopa {1;2;3;4} u rperbs
ndpa, HaIpUMep 8, Torjaa KOJUIeCTBO PaBHO 16, ec/ii IOMEHATDH IePBbI 1 BTOPOil Ha-
OOpbI MecTaMM BO3MOXKHBIX KOMOMHAIMI Takke 16, nToro mo mpasmily cyMMmbl ux 32. U
Ternepb y4TeM, 9TO Ha IMOCIE/IHEM MECTe MOYKET CTOATDH JIBOMKA, TTO9TOMY YUCJIO BO3MOXK-
HBIX KOMOWHAITUI YIBOUTHCS W CTAHET PABHBIM 64. YuTeM, UTO MEPBBIN 1 BTOPOiT HAOOPHI
HE TOBTOPSIOTCs, MMO3TOMY YHUCJIO MPABUJIBHBIX KOMOWHAIINI paBHO OJIHOMY. Bbramcimm
BEPOSITHOCTD TI0 OIPeJIeJIeHIIO, oJryanmM 1/64.

Orser: 1/64.

3agaun no KkomnereHIuaM <« udbopmaTukas

3adawa I1.3.2.1. Pewerue AuHetUHBT YPasHEHUL 8 PA3AUNHBLT CU-
cmemax cyucaenus (10 6aanos)

Temul: 0CHOBYL CUCTNEM CHUCAEHUS.

Yenosue

[Ipoussoanresm xkoucantuar B2B-ycayr 8 OO0 «CrpaxoBanneKoncanrs ompemenn-
JINCh ¢ MUHUMAJILHOW M MAKCUMAJIHLHOW IIeHaMU Ha CBOU MPOJAYKTHI M PACCMATPUBAIOT B
KavyecTBe OCHOBHBIX rorpedbuteseit nse komnanun: OO0 «TpancKpeaurs u OO0 «Dkce-
kio3uBPunuancy. MakcumaJsbHas IieHa, 110 KoTopoit komnanus «TpancKpemaurs rorosa
MOKYTIATh MPOJIYKTOBBIE YCJIYTU Y KOHCAATUHTOBOI Kommanun «CrpaxoBanneKoncanrs
ormchiBaeTcs ypasHerneM: 443x+4-323x = 1066z, rme X — ocHOBaHMEe CUCTEMBI CUNCIEHUS.
MakcumastbHas 1eHa, 110 KOTOPO KOMITaHus « DKCKII03uBPUHAHCY TOTOBA MMOKYIIATE IIPO-
JIYKTOBBIE KOHCAJTHHIOBbIe ycsyru y koMmanuu «CrpaxoBanneKoncaars, onucbiBaeTcs
ypaBuenueM 113x 4 323z = 441z, rne X — ocHoBanue cucreMbl cuncjienud. Pemus ypas-
HEHUSI U UCXOJ(sI U3 YPOBHSI MAKCUMAJIbHBIX TIEH J/IsT KaXKJ0l 13 KOMITaHUH-TIoTpedbuTeeii,
HEOOXOIMMO IPEeIoa0KATh ¢ Kakoil n3 Kommauuit OO0 «CrpaxosarneKoHca T 3aKIio-
YUT JOrOBOP 00 OKA3aHUU YCJIyT?
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Pewenue

Jlnsg HaxoXKjIeHUus MAKCHUMAJILHO BO3MOXKHON IEHBI I KaXKJI0W W3 KOMITaHUI-
oTpeduTE e, IO KOTOPOI OHU TOTOBBI IPUOOpETAaTh yCayru y kommnanuu «CTpaxoBa-
nueKoncanary, ciaemyer:

1. mpeoOpaszoBaTh KaxKJioe YUCJIO B yPABHEHUAX MAKCUMAJIbHBIX TIEH U3 CUCTEMbI CUUC-
jgennsg X B JIECATUYHYIO CUCTEMY CUUCJICHUST;

2. COCTaBUTH CUCTEMY YPaBHEHUIl OTJEJIbHO JIJIs KaxKJI0i 13 KOMIIAHUIL;
PEeIINTh COCTABJIECHHYIO CUCTEMY yPaBHEHUIL;

4. 1oJIyIuTh MO0 €JIMHCTBEHHOE pelleHne, 100 MHOXKECTBO pelleHunii, JTubo cierarh
BBIBOJI 00 OTCYTCTBUU KaKUX-JTHOO pereHuit B mesbix unciax. [Ipu aTom Hamo mo-
HUMATh, 9TO OCHOBAHMUEM (T. €. DEIIeHUeM CHCTEMbI) He MOXKET OBITh IeJI0e THCIIO,
MEHBITIee MAaKCUMAJIBHBIX 3Ha4YeHUil 1udp B IMEPBOHAYAILHOM ITPEJICTABICHUNA CHU-
CTEMBI.

[TepBoe ypasuenue: 443x + 323x = 1066x.

(4 -2 +4-2'+3- 2+ B-2*+2- 2" +3-2°) =123+ 022 +6-2' +6 - 2°.
4a* + 4 + 3 + 322 + 22 + 3 = 23 + 62 + 6.

72% + 62 + 6 = 23 + 62 + 6.

7224+ 62+6— 23— 62 —6=0.

712 — 23 = 0.

7T—x=0.

xr = 7 y. e. — MakcuMaJbHas TeHA, 10 KOTOpoil komnanug «TpancKpeaur» rorosa

MOKYIIATh IPOJLYKTOBBIE YCIYIU Y KOHCAJATHHIOBOM Kommaauu «CrpaxoBanneKoncamars.
Bropoe ypasuenne: 113z + 323x = 441x.
(1-2?2+1-2'+3- 2+ B 2*+2- 21 +3-2%) =422 +4-2' +1-2°
224+ +3+ 322+ 2x +3 =422+ 4+ 1.

422 + 32 + 6 = 422 + 4z + 1.

4024+ 3x+6 —422 —4x —1=0.

5—x=0.

r = b y. e. — MakcuMaJbHAasl IeHa, 10 KOTOPOI KOMITaHWs «DKCKIIO3UBDUHAHCY TO-

TOBa MMOKYIATh IIPOJAYKTOBBIE YCAYIH y KOHCAJITUHIOBOM KoMmianuu «(CrpaxoBanueKon-
CaJIT».

OTBer: NCXO/Ad U3 IIOJIYIEeHHBIX 3HAUYEeHN MaKCHAMaJIbHBIX oeH B y. €., KOMIIaHUA <<CTpa—
xopanneKoHca Ty 3aKIIOTUT TOProBoOE coIviallleHue C KOMIIaHUENR «TpaHCerrlLI/IT».

3adauwa I11.3.2.2. Buinoanenue apupmemuveckuxr deticmsuti u cpas-
HEeHUE PE3YALMAMOE 8 PA3AUNHBLL CUCTINEMAL CHUC-
aenus (10 basnros)

Temol: CuCmMeMbl CHUCACHUA U ONEPAUUY € HUMU, NEPESOD UEALT U OPOOHBT “uces 6
IPY2Y10 CUCMEMY CHUCAEHUSA, OBOUNHAA CUCTNEMA CHUCAEHUA, GPUPMEMUMECKUE ONEPAUUL,
CAODICEHUE U  BHIYUMAHUE CMenenets “UCAG 2, B0COLMEPUNHAA CUCTNEME CUYUCACHUA,
WEeCMHAIUAMEPULHAA CUCTEMA CHUCAEHUA, C8A3Y € 080UMHOT CUCTNEMOT CHUCAEHUA.
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Yenosue

Kiment IT* Bocioib30Ba/1cst BBITOIHBIME [IPEJIJIOKEHUSIMHU 110 BKJIQJIaM Ha PbIHKe OaH-
KOBCKUX YCJIYT, I OTKDPBLJ JIBA CDOYHBIX HAKOIUTEIbHBIX cuéTa B «llenTpasbanke» u 1Ba
JIETIO3UTHBIX CUETa Ha Takne ke cyMMbI B «Ayterbankes. [lo ncreuenun cpokoB jeificTBust
BKJIAJIOB HAaKOIUTe/IbHas cymma 1o Bkjaanam B «llenrpanbankes» cocraBuina A12816 +
+500010, a B «AnterBanke» cymma 1o BKJIajgam noJrydmiaachk pasaoit A1C'916 + 5318. Uc-
XOJIs1 U3 TIOJICYETOB IOy Y€HHBIX UTOMOBBIX CYMM II0 BKJIAJIaM, OIIPEJIE/IUTh DAHK, KOTOPBIi
oKazaJicst 6oJ1ee BBITOIHBIM JjIst KrenTa [1*. Pacuér cyMM 110 BKJ1aaM IPOM3BECTH B JIBO-
UYHON CUCTEME CUYUCJIEHUS, & Pe3yJIbTaT 3allUCATh W OIEHUTH MOJTyYeHHYI0 OAHKOBCKYIO
BBIT'OJ1y B 16-puYHOIl cucTeMe CHUUCIEHUS.

Pewenue

O,H‘HI/IM 13 CII0CODOB penmieHnd 3a1a4 HO,JO6HO THIIa ABJIACTCA IIPpUBEACHHUE YHCEJI K
G,HHHOﬁ CHUCTEME CHMCJICHUA 1N ,ZLaJ'[bHefII.Uee BBIIIOJIHEHHE HeO6XO,ZLI/IMbIX onepauﬂﬁ.

1. TlepeBesem o0ba uncia nepBoit CyMMbI B JBOMYHYIO CUCTEMY CUUC/ICHUS:
A12816 = 1010000100101000,
500010 = 1001110001000.

2. Ilpocymmupyem 3Tu jBa 9UCTIA:
1010000100101000 + 1001110001000 = 1011010010110000.

3. Ilpusesem nosydennoe uncio B 16-puunyio cucremy cuncienus: B45016.

4. Tlepesesiem 0b6a dmcia BTOPON CyMMBbI B JIBOUMIHYIO CHCTEMY CUYUCJICHUS:
A1C'916 = 1010000111001001,
5318 = 101011001.

5. Ilpocymmupyem 3Tu jaBa 9uCIa:
1010000111001001 + 101011001 = 1010001100100010.

6. Ilpusegem nosrydennoe 3Hadenne CyMMbI B 16-pudnyto cucremy caucienust: A32216.

OTBeT: UCXO/d U3 MOJYYEHHBIX 3HAYEHUN CYyMM 0 ODAHKOBCKUM BKJIajaM B 16-puvHOit
cucreme cunciennsi: B4B016 u A32216, 6ank «llearpanbank» BbIrOjHEE JJIsT KJIMEHTA
IT* ¢ ToukHu 3peHust MpeIoCTaBIAeMbIX OAHKOBCKUX YCJIYT.

3adauwa I1.3.2.3. IIpedcmasaerue unopmauuu 8 baHKOBCKUIL MPAH-
saxyusax (10 6aanros)

Temovi: Koduposarue UnGOPMAUUU, 3HAHUE U MOHUMAHUE NOOUMHOT U/UAU No6ATMHOT

aanucu.

Yenosue

Tunuanast 0aHKOBCKast TPaH3aKIINs, KOTOpas OIIpe/ie/isieTcsi 0aHKOM-ITOCTABIITUKOM (hU-
HAHCOBOW YCJIYT'H IIPU WHUIUAJIH3AINN TIJIaTeXKa U 3allUCH B KPUIITOIpaMMYy OAHKOBCKOIT
KapThl, BKIoUaeT B cebst 400 cumBosio (nudpsl u 6yKBbI jtaTuHCKOro asidgasura). Cum-
BOJIbI TPAH3AKIMK MUGPYIOTCd B O/10Ke MudpoBaHusd MEpPe/] 3allUChI0 B KPUIITOTPAMMY
OaHKOBCKOI KapThl Ha ydacTKe padodeil cTpoku JnHoil 10 cuMBOJIOB U ¢/IBUTAIOTCS Ha, 1
cUMBOJI BJIeBO Kazkible 100 MerabaiiT B cekynty. MexoHo cantaeM pabovyio CTpOKY -
pOBaJIbLHOIrO OJIOKa IYCTON, a HavaJ oM IMU(POBaHUA TpaH3aKIUU OaHKa OyIeM CUUTATD
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MOMEHT TIOSBJICHUS IIEPBOTO CUMBOJIA, TPAH3AKIIMU Ha KpaiiHeM IpaBoM MecTe B pabodeit
cTpoke Os10ka mudposanus. 1o mporecTBun BpeMeHn S 9TOT CUMBOJI CIBUHETCS Ha, OJTHO
MecTO B pabodeil CTPOKE BJIEBO, & HA €0 MeCTe OTOOPA3UTCS BTOPOI CUMBOJI TPAH3IAKITUH.
Kaxkioe Bpemst S umeroniuecs CHMBOJIBI TPAH3AKIIUY C/IBUTAIOTCS HA OJIHO MECTO paboteit
CTPOKH BJIEBO, a Ha OCBOOOJIMBIIIEMCS KpailHEM IIPABOM MECT€ IOABJIAETCA HOBBIN CUMBOII,
MOKa, He 3amudpyIoTcs Bce CUMBOJIBI Tpau3akimu. Fcim mudpoBanne Tpan3akiimm 3aBep-
IIIEHO, TO IIPH OYePETHOM CJIBUTe KpaifHee MpaBoe MeCcTO paboueil CTpOKH MudpoBaIbHOTO
OJIOKa CTAHOBHUTCA IIYCTBIM, Yepe3 BpeMs S IMyCTHIMU OKaXKyTCd JBa MeCTa B KOHIIE pa-
6oueil cTPOKU U TaK Jiajee, MoKa Besd pabodas cTpoka mndpoBaabHOTO OJI0Ka HEe CTAHEeT
MyCTON. DTOT MOMEHT OyJ/IeM CUMTATH 3aBEPIIEHUEM IIporecca MudpoBaHus TPAHIAKITUH.
bBankoBckas TpaH3aKIdsd XPAHUTCA B IIAMATU KaK I10CJI€/IOBATEILHOCTD HYJIeil U €JIMHMUII,
a BCe CHMBOJIBI TPAH3AKINN IMUMPYIOTCA OJUHAKOBBIM W MUHUMAJIBHO BO3MOXKHBIM KO-
JimaecTBOM OUT. [[y1s1 XpaneHus OAHKOBCKOIN TpaH3aKIMU B @BTOHOMHO MaMsaTH MIHQpO-
BaJbHOTO OJ10Ka oTBesleno X Oaiit. VI3BecTHO, UTO MaKCHUMAaJIbHAsT MPOJOJIZKUTETHLHOCTD
i poBaHsl TPAH3AKITMOHHOTO COOOIEHNST ¢ MOMEHTA TOSB/IEHUS TIEPBOTO CUMBOJIA JI0
MOMEHTA NCUE3HOBEHHA IMOCJIeIHEr0 CUMBOJIa cocTasidger 1070 cexynm. Jpyrumu ciosa-
MU, CaMblii OOJIBIION (hparMeHT TPpaH3aKIIUU, KOTOPBI MOYXKET ITOMECTUTHCS B @BTOHOMHO#
maMaTn mudgpoBaILHOro 6J10Ka, OyeT 3amudposan 3a 1070 cexynn. Onpenenuts 06bEM
ABTOHOMHO#I mamsaTu MmudpoBaJbHOro 6JI0Ka B OaiiTax.

Pewerue

CuavaJia orpeie/iuM CKOPOCTh MG POBAHUS 0JIHOTO CUMBOJIA U KAKO# (hparMeHT TpaH-
3aKIUU B CUMBOJIAX MOYKeT ObITh MOKeT ObITh 3ammdposan 3a 1070 cexymmpr. CkopocTn
i pOBaHUA OIHOTO CUMBOJIA, TI0 CyTH, HaM M3BecTHa U cocTapidger 107° cexymmnl. Bpe-
M1, KOTOPO€ MOTPeGyeTCst JJist 3allUCH B TIaMsITh [IEPBOr0 CUMBOJIA TPAH3AKIINK (C MOMEHTA
MOSIBJIEHUS €0 Ha KpailHeM IpaBoM MecTe pabodeil CTPOKH JI0 MOMEHTA er0 HaXOXK IEHUsT
Ha KpafiHeM JIeBOM MecTe paboueii cTpokn mudgposaibHoro 6;10ka) Tpebyercs 1077 cexyn-
ne1. OdesuHo, uto 3a 1070 cexymmnl Moxkno 3ammdposaTsh 6ostee 1 cuMBosa. Kaxkipie
1078 cexkynap! B obmacTu paboueit cTpokn mMudpPOBAILHOrO 6JI0Ka OY/IeT IOSBAATLCS HO-
BBIII CUMBOJI, TIOKa pabodas cTpoka He OyjeT 3amosHena. Bpems, neobxoaumoe Jijis TOro,
9TOOBI MOJTHOCTBIO 3ano/HeHHast pabodasi cTpoka (10 cuMBOJIOB, HOBBIX CHMBOJIOB HE Oy-
JeT) omycrena, pasho Takxke 1077 cexynapl. Takum o6pazom, 1077+1077 = 2077 cekynpl
HEOOXOIMMO Ha, 3allojIHeHHe 1 OYUCTKY paboueil cTpoku, a octaibhbie 1070 — 2077 = 8077
CEKYH/IbI OYJIyT UCIIOJIb30BAHbI Ha, MOsIBJIEHNE HOBBIX CUMBOJIOB B paboueil cTpoke mudpo-
BaJbHOrO 6710Ka, a Tounee 8077 /1078 = 80 cumBosios. To ecTh Beero B coobrennu GyaeT
10 + 80 = 90 cumBosioB. Ha moka3 ojHOro cumBojia Tpedyercss 8 OUT, COOTBETCTBEHHO,
ABTOHOMHas NMaMATh MudpoBaabLHOro 6J10Ka Oyer pasua 8 - 90 = 720 6ut = 90 OaiiT.

Orsert: 90 GaiirT (90 cHMBOJIOB B TPAH3AKIINN).

3adaua I1.3.2.4. /Joxod om unseecmuuyut (10 6aanros)

Temovir: paboma ¢ UUKAGMU YCAOBUAMU, UCNOALIOBAHUE YCAOGH020 U UUKAUYECKO20
ONEPAMOP.

Yeaosue

Y Bac HEOXKUIAHHO MTOABUINCH CBOOO/IHBIE JIEHBI'H, U BbI PEITN/IN UX BBITOIHO BJIOXKHUTD.
VBBI, 33 CBOIO YKU3Hb BBl yOEIUINCH, ITO JJIsI BEJICHUS COOCTBEHHOIO OM3HEca y Bac HeT
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CHOCO6HOCT€I71, 1 BbI pelInJInu BJIOZKUTHL J€HLI'M B Haﬂé}KHble MHBECTUIIMOHHBIE ITPOEKTHI.

Bwr paccmoTpesn mpejicTaBiieHHbIe 3asdBKU U BHIOpa i N IIPOEKTOB, B KOTOPbIE MOXK-
HO BJIOXKUTb CBOU JIeHbIM 0Oe3 pucka ux mnorepsatb. OO0bEM MHBeCTUIINN B -l MPOEKT
(1 € i < N) cocrasisier D;, a Ji0X0j, KOTOPBIH Bbl PACCUUTBHIBAETE IMOJYUUThH TOCTE
peaiu3aliyy 3TOro MnpoekTa, pasen 1;. MakcumasbHbIl 00bEM BAINX WHBECTUIIUN DABEH

M.

K COXKaJIeHUIO, BCe BbI6paHHbIe IIPOEKThI HAYNHAIOTCA OJJHOBPEMEHHO, TaK 9YTO JOXO/I,
MOJTYYEHHBIN OT OJIHOTO ITPOEKTa, MHBECTUPOBATH B JIPYroil Heb3d... Kpome Toro, muse-
CTUPOBATH B OJIUH IIPOEKT OoJiee OJIHOrO pasa 3alperiaercsd. 1T pedyercs olpeie/iTuTh MaK-
CUMAJIBHBIH JTIOXOJT, KOTOPBIN BBl CMOYKETe IOJIYINTh TIOCTIe PEeAJN3aIlii BCeX MPOEKTOB, B
KOTOPbIE BbI BJIOXKUJIHA JICHBIN.

W3BecTHO, 9TO KOJWYECTBO MPOEKTOB 2, /[OXOMHOCTH OT OJHOTO IIPOEKTa COCTABIISIET
10%, wunBectunuu 100 py6steit. [nst Broporo mpoekTa J0XoaHOCTH paBHa 12%, cymma
nnpectunuit pasaa 100 pybsieit, oOmuit ”HBECTUITMOHHBIN CPOK 3 TO/JIa.

Dopmam 8rodHbLT daAHHBLT

[Tepsas crpoka cogepzkut Beauanabl N u M (1 < N <1000, 1 < M < 109).

Hanee cnemytor N CTPOK, ONUCHIBAIONIMX KayK/bIii IPOEKT U COMEPIKAIINX BEJINIHHDI

Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLE

BhiBeure eIMHCTBEHHOE YHC/I0 — MAKCUMAJILHYIO CYMMY IIOJIyYEHHOI'O BAMHU JIOXOJIa
(¢ yaéTOoM CrleJTaHHBIX MHBECTHUIINI ).

Pewernue

JlanHas 3a/1aua sBJIsIeTCS IIPUMEPOM KJIACCUYECKOU 3aa4uml YIIAaKOBKHN PIOK-
3aka. Heobxoaumo co6pars HaGOp mpeaMeToB (IIPOEKTOB, B KOTOPbIE IIPE/IIoara-
eTCsl BJIOYKUTBCsI) HAMOOJIbINeH CyMMapHON CTOMMOCTH (ITOJIYIUTh HAUOOJBITHN JTOXOM).
Kiracenmaecknii mosixo/1 K peliennio 3TON 3a/1a9u IIPeIoaraeT COCTaBIeHne PeKypPPEHT-
Horo coornomennst F(W,i) — nanbosibinast cyMMapHas IEHHOCTDb MPEIMETOB, KOTOPYIO
MOZKHO TIOJTy YU Th, BLIOPAB IIPEJIMEThI CyMMapHbIM BecoM W 13 MepBbIX ¢ BAPUAHTOB IIPE/I-
MeTOB. B Hamem cirydae Takoil MeTO]I He IMOJXO/UT, T. K. pa3pereHHblil CyMMapHbIil BeC
cuIIKOM BesiuK — 10 1 Mmummapaa. OHAKO MOYKHO 3aMETUTh, YTO BO3MOYKHAs TPUOBLITH
jiroboro u3 mnpoekTos 1; — D; < 100.

B sroit 3a/1ade mpenosiaraeTces «IepeBepHyThy 3a7ady 0 prok3ake. CocTaBUM PeKyp-
PEHTHOE COOTHOIIICHUE, KOTOPOEe NO3BOJIUT MUHUMU3UPOBATH CyMMAapHbIC BJIOKCHUA, JJId
JIOCTUZKEHUST CyMMapHOit TpubbLin P:

G(P,i) = min(G(P,i — 1), G(P — (T, — Dy),i — 1) + D).

[lepsas acth Harero coorHomenus G(P,i—1) dakTudeckn 0603HAYALT «B i-if TIPOEKT
He MHBeCTUpYeM», a Bropag Yactb G(P — (T; — D;),i — 1) + D; o3HauaeT «B i-if mpOEKT
UHBECTHPYEM ».

Jist vHAIMAIM3aUK 3HAYEHUH JIMHAMIYECKOTO TIPOrPAMMUPOBAHUS MOYKHO HCIIOJb-
soBarh G(P,i) = oo u G(0,0) = 0, T. €. HOAYIUTH HYJIEBYIO NPUObLIb MOXKHO 1 6e3



90

unBectuimii. OTBeToM Ha 3ajady OyjeT MakcumasbHoe 3uadenue M + P upu ycaosun,

aro G(P,N) < M.

ITpumep npoepammuoi-pewerHus

© N O s W N
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Hwuxke nipejicraBiieno perienue Ha g3bike Python 3.

n = int(0)

while True:
n = int(input('BBezuTe KommyecTBO mpoekToB oT 1 mo 10: '))
if n >= 1 and n <= 10:

break
else:
print ("HeBepHo BBemeHO KOIHIeCTBO")
doxod = []
invest_money = []
time = 0
project = 0

while project < n:
print ('[na mpoexTa J',project)
while True:
d = int(input('Beemure moxozmzocTs oT O mo 100 %: ' 1))
if 4 >= 0 and d <= 100:
doxod . append(d)
break
else:
print ("HeBepHO BBeZeHO KoIX4ecTBO")
while True:
i = float(input('BBenure muBecTunuu ot O mo 100 pybmeir: ' ))
if 1 >= 0 and 1 <= 100:
invest_money.append (i)
break
else:
print ("HeBepHOo BBemeHO Kouu4ecTBO")
project += 1
while True:

time = int(input('BBemuTe mHBecTHIUOHHHA cpok oT O mo 100 mer: ' ))
if time >= 0 and time <= 100:

break
else:

print ("HeBepHo BBemeHO Komu4ecTBO")
invest_init = invest_money.copy()

god = 0
while god < time:
project = 0

while project < n:

invest_money[project] += invest_money[project] * doxod[project] / 100

project += 1
god += 1
project = 0
while project < n:
invest_money[project] -= invest_init[project]
project += 1
summ = O
for od in invest_money:
summ += od
print ('[loxoxn mo mpoerTam ',invest_money,'"pybiei")
print ('[oxoxm obumit ', summ, "pybiei'")
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OTBeT: 001IHil JJOXO/ OT JIBYX IIPOEKTOB cocTaBjsgeT 73,6 pyOJeil.

3adaua I1.3.2.5. Tapuprui naan (10 6asnos)

Temwl: 0CHOBYL NPOPAMMUPOBAHUA Ha A3vike Python.

Yeaosue

Komnanun mo nipomazke apromobuiieit HeoOX0IMMO MPUJIOKEHUE, KOTOpoe OyIeT pac-
CYUTBHIBATH CYMMY OTYUCJIEHUI ITPU PACTAMOXKUBAHUYU aBTOMObmIs. i pacuera ucmob-
3yeTcs HECKOJIBKO IMapaMeTPOB: BO3PACT aBTO, OObEM JIBUTATENIS U IEHA.

[lena y9uThIBa€TCA TOJBKO B CJIydae, €CJIU aBTO MOJIOXKE 3-X JIeT.

Tapudnbl, KoTOpble HEOOXOAUMO YUUTHIBATE IIPU PACYUETE.

Bospact Ilena CraBka

o 8500 eBpo 2,5 eBpo 3a 1 cm®
Hossrit (o rozga 8500 ;10 16 700 eBpo 2,5 eBpo 3a 1 cm®
BBIITYCKa 16 700 mo 42 300 eBpo 5,5 eBpo 3a 1 cm®
IIPOTILIIO He 42 300 mo 85 500 eBpo 7.5 eBpo 3a 1 cM®
6oJiee 2-x Jier) 84 500 1o 169 000 eBpo 15 eBpo 3a 1 cm®

Csprire 169 000 eBpo He menee 20 espo 3a 1 cm®
Bospact Ob6beM aBUraTelis CraBka

He 6o0mee 1000 cwm? 1,5 epo 3a 1 e

1000-1500 cm? 1,7 epo 3a 1 ca®
ABTOMOOWITEL OT 1500-1800 e 2,5 eBpo 3a 1 e’
3-X 110 5-TH JIeT 1800-2300 car® 2,7 eBpo 3a 1 cm®

2300-3000 cm? 3 espo 3a 1 e’

Boaee 3000 cm® 3,6 eBpo 3a 1 cm®

Pa3pa60TaTb IIPUJIOZKECHHE, KOTOPOE ITO3BOJIAJIO OBl 110 3HAYCHUIO IIapaMeTpOB pacCiu-
ThIBaTh BEJINYUHY TaMOXKEHHBIX OT‘{I/ICHGHI/Iﬁ, rae:

1. Bo3pact MmemnnIne 2-x Jiet, a 1ena Mamunbl 50000 pyosieit;

2. BospactT GoJblie 2-x JjeT, obbem asuraress 2400 cam?.

dDopmam 8xrodHBLT dAHHBLL

[lepsas cTpoka cogepkut Besmaunsl N u M (1 < N <1000, 1 < M < 10%).

ﬂaﬂee CJIeayIoT N CTPOK, OIIMChIBaIOIINX Ka}K,HI)Iﬁ IIPOEKT U COoAepzKallluX BEJINYINHDBI

Dopmam 8blLOOHBLL OAHHBLE

BeiBeiure eMHCTBEHHOE YNCI0 — MAKCHMAJIBHYIO CYMMY IIOJIYI€HHOIO BaMHU JIOXO/A
(¢ yaéTOM C/IeTTaHHBIX MHBECTHUIINI).
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Pewenue

s permenns maHHOW 3a/a9M HEOOXOINMO TOCYUTATh deMy OyJ/leT paBHA IleHa IIpH
PA3HBIX CTaBKaX, C YCJIOBHEM, 4TO JIJIsi HOBBIX MalllMH He Oojiee 2-X jieT OyJieT UCIIOIb30-
BaTbLCs [TOKa3aTe b IIEHbI, a JIJIsi MaInH 0oJiee 3-X JIeT Oy/IeT UCIIOIb30BATHCA MTOKA3ATEh
obbema jiBuraresisi. PerenneM Oyier yMHOXKEHHUE IEHBI HA CTABKY B CJIydae, €CJIu BO3-
pacT MalluHbl MEHbINe 2-X JeT. B ciiydae, eciim BO3pacT MaIllMHBI MPEBBIIaeT 2 Tojia,
HEOOXOIMMO YMHOYXKATH 00beM JIBUTATE ST HA HY?KHYIO CTaBKY CTaBKY.

Nexomsa 3 9TOro ciiejiyeT, 9To IepBoe YCJI0BUE, TJie BO3PACT MAIIMHBI COCTABJISIECT MEHb-
e 2-x Jiet, a nena H0000 pybiteit, OyJieT pacCInThIBATHCA KAK YMHOYKEHHUE TIEHBI B pa3Mepe
50000 pyb6Jieit na ctasKy 7,5 eBpo 3a 1 cm?.

Bo BTOpOM ciryuae MBI 3HaeM obbeM jpurarensd, 2400 cm® ymHoxkaeM Ha 3 eBpo 3a 1

CM3 .

IIpumep npozpammuvi-peuserus

Hwke nipejicraBiieno perienue Ha s3bike Python 3.

-

age_auto = 2

2 engine_o = 1400

3 value = 50000

4 1if age_auto < 3:

5 if value <= 8500:

6 result_calc = value * 2.5

7 elif value <= 16700:

8 result_calc = value * 2.5

9 elif value <= 42300:

10 result_calc = value * 5.5

11 elif value <= 84500:

12 result_calc = value * 7.5

13 elif value <= 169000:

14 result_calc = value * 15

15 else:

16 result_calc = value * 20

17 elif age_auto >= 3 and age_auto < 5:
18 if engine_o <= 1000:

19 result_calc = engine_o * 1.5
20 elif engine_o <= 1500:

21 result_calc = engine_o * 1.7
22 elif engine_o <= 1800:

23 result_calc = engine_o * 2.5
24 elif engine_o <= 2300:

25 result_calc = engine_o * 2.7
26 elif engine_o <= 3000:

27 result_calc = engine_o * 3
28 else:

29 result_calc = engine_o * 3.6
30

31 print ('TaMoXeHHbE OTYUCICHUS Ha Ball aBTOMOOMIbL cocTaBdaT =', result_calc)
OTrBer:

1. TamMoOKeHHBbIE OTYUC/ICHUS Ha Balll aBTOMOOWIL cocTtaBaT 375000 pybJeit;

2. TaMOXKEHHbIEe OTYUC/IEHUs Ha Ball aBTOMOOWIL coctaaT 4200 pyoIeii.
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